
  

PFARRNACHRICHTEN 
 

April 04 / 2026 – 01.04. – 30.04. / Lesejahr A   0,30 € 
 

Gebetsmeinung des Papstes für den Monat April: 

Für Priester in Krisen 

Wir beten für die Priester, die mit Momenten der Krise in ihrer Berufung kämpfen, dass sie die ihnen nötige 

Begleitung finden und dass die Gemeinschaften sie mit Verständnis und Gebet unterstützen. 
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Informationen aus dem Pastoralen Raum 
 

Studie zum Missbrauch im Erzbistum Paderborn 
 
Am 12. März 2026 hat die Universität Paderborn die unabhängige Studie zum Missbrauch im Erzbistum 

Paderborn veröffentlicht. Alle wesentlichen Infos – von der Pressekonferenz des Erzbistums Paderborn bis zu den 

drei Regionalveranstaltungen in Dortmund (15. März), Schmallenberg (16. März) und Rheda-Wiedenbrück (17. 

März) finden sich unter www.erzbistum-paderborn.de/aufarbeitung. Auf diesen Themenseiten sind auch 

umfassende Hintergründe zur Aufarbeitung im Erzbistum Paderborn sowie zu Hilfsangeboten für Betroffene 

gebündelt. 

Die Studie wurde vom Erzbistum Paderborn 2019 beauftragt. 2018 hatte die bundesweite MHG-Studie das 
Ausmaß des Missbrauchs innerhalb der Katholischen Kirche in Deutschland deutlich gemacht. Daraufhin haben 

viele deutsche Bistümer unabhängige Studien initiiert, um sexuellen Missbrauch in ihren Diözesen 

aufzuarbeiten – so auch das Erzbistum Paderborn. 

Seit 2020 hat die unabhängige Studie die Amtszeiten der früheren Paderborner Erzbischöfe Lorenz Jaeger und 

Johannes Joachim Degenhardt (1941–2002) untersucht. Das Projekt wurde geleitet von Professorin Dr. Nicole 

Priesching und Dr. Christine Hartig, beide vom Lehrstuhl für Kirchen- und Religionsgeschichte. 2023 wurde das 

Forschungsprojekt um die Amtszeit von Erzbischof em. Hans-Josef Becker (2003–2022) erweitert – die Ergebnisse 

dieses Teilprojekts werden voraussichtlich 2027 publiziert. 

Auf der Grundlage umfangreicher Archivanalysen und durch Interviews mit Betroffenen und Zeitzeugen hat die 
Studie das Ausmaß des Missbrauchs, Gewalterfahrungen der Betroffenen, Reaktionen kirchlicher 

Verantwortlicher sowie strukturelle Bedingungen innerhalb der Kirche aufgearbeitet. Im Teilprojekt zur Amtszeit 

von Erzbischof em. Becker werden auch die Umsetzung und Wirkung des 2002 initiierten Verfahrens zum 

Umgang der Kirche mit Betroffenen, die Selbstorganisation der Betroffenen und Änderungen in der 

medialen Berichterstattung berücksichtigt. 

Übersicht Informations- und Dialogangebote 
Die Ergebnisse der Studie bewegen Menschen auf unterschiedliche Weise. Deshalb bietet 

das Erzbistum Paderborn vielfältige Informations- und Dialogformate an. 

Hotlines 
Mitarbeitende des Erzbistums sind über verschiedene Hotlines erreichbar: 

 Zentrale Gesprächshotline zur Studie: 05251-125-4444 

 Beschwerde- und Dialoghotline: 05251-125-1125 

 Telefonseelsorge: 0800 / 111 0111 oder 0800 / 111 0222, www.telefonseelsorge.de 

 Hotline für Medienanfragen und Pressekontakt: 05251-125-1558, pressestelle@erzbistum-paderborn.de 

 

Anlaufstellen und Hilfsangebote 

 Bei Fragen zur Aufarbeitung und bei allen Meldungen von Betroffenen hilft das Team Intervention im 

Erzbischöflichen Generalvikariat weiter: 05251-125-1702, intervention@erzbistum-paderborn.de. 

 Unabhängige Ansprechpersonen:  

Gabriela Joepen, 0160 / 702 41 65, gabriela.joepen@ap-paderborn.de, Paderborn  
Prof. Dr. Martin Rehborn, 0170 844 50 99, missbrauchsbeauftragter@rehborn.com, Dortmund 

 Der Beauftragte für den Missbrauch geistlicher Autorität steht für Anfragen zur Verfügung: 05251 125-

1289, rainer.fromme@erzbistum-paderborn.de. 

 Anliegen zum Thema Prävention beantwortet das Team Prävention: erzbistum-

paderborn.de/praeventionsarbeit. 

 Menschen, die sexualisierte Gewalt erlitten haben, finden eine Übersicht über Kontaktpersonen unter 

erzbistum-paderborn.de/anlaufstellen-betroffene.  

 

Betroffene können zudem Unterstützungsangebote in Anspruch nehmen – von der Seelsorge für Betroffene und 

ihre Angehörigen, über Hilfe bei der Therapieplatzsuche bis hin zur Beratungsformaten. 
Homepage und Infobroschüre 

Über Hilfsangebote für Betroffene und über die Aufarbeitung im Erzbistum Paderborn informieren die 

Themenseiten unter www.erzbistum-paderborn.de/aufarbeitung. Die Broschüre „Informationen zum Umgang 

mit und zur Aufarbeitung von sexuellem Missbrauch im Erzbistum Paderborn“ kann ergänzend im Shop des 

Erzbistums bestellt werden (https://shop.erzbistum-paderborn.de/).  
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Andachten und Gebete 
Friedensgebet – Kleinenberg 
Karsamstag, 04. April um 10 Uhr vor der 
Wallfahrtskirche. Nähere Infos lesen Sie unter 
Kleinenberg. 
 
Ökumenisches Sonntag-Abend-Gebet 
Das nächste Ökumenische Sonntag-Abend-Gebet ist 
am Sonntag, 12. April um 18 Uhr in der Ev. 
Immanuel-Kirche Bad Wünnenberg. Das Thema des 
österlichen Gottesdienstes ist „Schalom - Salam 
aleikum - Friede sei mit euch!“ und möchte uns die 
Osterbotschaft, in einer Welt voller Unruhe, als 
Botschaft des Friedens verdeutlichen. Die 
musikalische Begleitung übernimmt Walter Müller und 
Band. Herzliche Einladung an alle Interessierte! 

 
Bild: Martha Gahbauer in: Pfarrbriefservice.de 

 
 

Caritas Büren 
Caritas Digitalpaten ziehen in die Burgstraße 
Büren (04.03.2026) – Die Digitalpaten, die mit 
Unterstützung der Caritas Büren digitale Neulinge 
unter die Arme greifen, ziehen im März mit ihrem 
Angebot in die Residenz-Apotheke (Burgstraße 10) 
von Apotheker Ralf Stolte. „Wir freuen uns über diese 
Zusammenarbeit, weil wir damit allen Interessierten 
räumlich entgegenkommen“, sagt Caritas Vorstand 
Christian Bambeck. „Denn das Fenster zur Welt 
öffnet sich heutzutage vor allem digital. Deswegen 
sind Handy, Tablet und Co fast zwingend erforderlich, 
um zu kommunizieren, Informationen zu erhalten und 

an der Gesellschaft teilzuhaben.“ Auch Apotheker 
Stolte ist über die Zusammenarbeit zufrieden: „Wir 
haben seit einiger Zeit ein vergleichbares Angebot 
und erweitern den Kreis der digital Lernwilligen sehr 
gerne.“ 
Die Bürener Digitalpaten haben im Mai 2023 erstmals 
in den Räumen der Caritas Büren ihre 
Digitalpatensprechstunde angeboten. „Wir Paten 
haben Spaß an der digitalen Technik und auch 
Freude daran, mit anderen Menschen zu arbeiten und 
diese digital zu ermächtigen“, sagt Ulrich 
Großbröhmer, einer der Paten der ersten Stunde. Seit 
November 2024 haben sie nun Unterstützung von 
Nachwuchs-Paten aus der Bürener Gesamtschule. 
Schüler, die an dem Projekt „Spotlight“ teilnehmen, 
geben seither ebenfalls eine digital-Beratung in den 
Räumen der Caritas. Der bisherige Hausherr und 
Caritas-Vorstand Christian Bambeck ist angetan von 
dem ehrenamtlichen Engagement der jungen Leute. 
Mit Blick auf die Nachwuchskräfte sagt er: 
„Ehrenamtliches Engagement ist nicht nur gut für die 
Selbstwirksamkeit und die persönliche Entwicklung. 
Es ist auch gut für den Lebenslauf bei Bewerbungen“, 
sagt Bambeck.  
Inzwischen finden die Sprechstunden also zweimal 
monatlich statt und so soll das ab sofort nach der 
Zusammenlegung mit dem bisherigen Angebot in der 
Residenz-Apotheke auch weitergehen. Das Publikum 
ist „bunt gemischt“ wie die Digitalpaten sagen. Die 
meisten der Hilfesuchenden sind 60 Plus, es kommen 
aber auch immer mal wieder Personen zwischen 40 
und 50 Jahre vorbei. Klassische Fragen drehen sich 
um die Nutzung von Whats App, den 
Systemeinstellungen der Smartphones, der 
Teilnahme an Chatgruppen, Onlinekonferenzen und 
dergleichen. Damit ist digitales Knowhow auch ein 
wirksamer Weg gegen die Vereinsamung. Denn 
gerade digitale Medien eröffnen neue Möglichkeiten, 
Kontakte zu pflegen und aktiv am Leben 
teilzunehmen: Etwa mit Videoanrufen, Online-
Gruppen oder gemeinsamen digitalen Hobbys.  
Auch wenn die Paten mit ihrem Angebot nun in die 
Bürener Innenstadt umziehen, bleibt die Caritas 
unterstützend im Hintergrund dabei. „Wir helfen bei 
der Koordination, der Kommunikation und versichern 
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die Ehrenamtlichen bei ihrer wichtigen Arbeit“, so 
Bambeck. Damit ergänzen die Angebote der Caritas 
die schon seit längerem bestehenden Angebote 
digitaler Hilfestellung der Apotheke.  
Ab März finden die Digitalsprechstunden in der 
Burgstraße 10 in Büren statt: 
Jeden 1. Montag im Monat von 15.00 bis 17:00 Uhr  
und jeden 3. Dienstag im Monat von 14.30 bis 16.00 
Uhr  
Um lange Wartezeiten zu vermeiden, wird um eine 
Anmeldung gebeten. - Kontakt: Residenz-Apotheke, 
Burgstraße 10, Büren, Tel: 02951 – 2384 
Mail: info@apotheke-zur-residenz.de 
 
 
Ambulante Hospiszdienst 
Einladung zum Trauercafé  
Der Ambulante Hospizdienst Mutter Teresa lädt 
Trauernde zum gegenseitigen Austausch ein. Am 
Freitag, 10. April besteht die Möglichkeit von 15:00 – 
17:00 Uhr in geschützter Atmosphäre des Mutter- 
hauses der Franziskanerinnen, Paderborner Str. 7 in 
Salzkotten in Begleitung qualifizierter Trauerbegleiter- 
Innen ins Gespräch zu kommen. Das Trauercafé ist 
ein Ort des Verstehens. Hier finden Sie offene Ohren, 
Verständnis und Verbundenheit.  Alle Trauerangebote 
sind kostenfrei. Um Anmeldung wird gebeten unter 
017647744989 oder 02951-9335711. 
 
Wanderung für Trauernde 
Wandern ist für Menschen in Trauer oftmals eine 
Chance, mit sich und ihren neuen aufbrechenden 
Gefühlen in eine natürliche Bewegung zu kommen, in 
der Natur Trost zu finden und sich über ihre Verluster- 
fahrung mit anderen Betroffenen auszutauschen. 
Kommen Sie mit uns auf einen Weg, den wir gemein- 
sam gehen. Unsere qualifizierten Ehrenamtlichen 
möchten Sie auf diesem Weg ein Stück begleiten und 
Begegnungen zwischen Menschen ermöglichen, die 
auf der Suche nach Halt und neuen Lebensperspek- 
tiven sind. Wir treffen uns am Freitag, 24. April um 
14:30 Uhr auf dem Parkplatz vor der Sälzerhalle, 
Upsprunger Str. 1 in Salzkotten um gemeinsam einen 
ca. drei Kilometer Weg zu gehen. - Alle Traueran- 
gebote des Ambulanten Hospizdienstes Mutter 
Teresa sind kostenfrei. Um Anmeldung wird gebeten 
unter 017647744989 oder 02951-9335711 
 
 

Dekanat Büren-Delbrück 
 
Vater-Kind-Waldtag im Frühjahr 
Am Samstag, 11. April findet ein besonderes 
Abenteuer für Väter mit Kindern im Wald in der Nähe 
von Gut Holthausen bei Büren statt. Der Waldtag 
beginnt um 14:00 Uhr mit einem erlebnis- 

pädagogischen Einstieg, bei dem sich alle Teilnehmer 
kennenlernen und gemeinsam in das Abenteuer 
starten. Danach wollen wir versuchen ohne moderne 
Hilfsmittel ein Feuer zu entzünden und Fackeln 
herstellen, um das Feuer zu transportieren. Zum 
Abschluss kochen wir gemeinsam am Feuer. Dabei 
bleibt genügend Zeit für Gespräche, gemeinsames 
Lachen und den Wald zu erkunden. 
Anmeldung über den QR-Code oder über die 
Homepage: www.dekanat-bueren-delbrueck.de 

 

 

Fatima Gebetszentrum Büren 
 

 
 

Vorankündigung 
Fürstenberg 
Festliche Eröffnung des Marienmonats Mai in 
unserem Pastoralen Raum am 3. Mai um 17 Uhr in 
St. Marien Fürstenberg.  
Der Männerchor „Sangesfreunde“ wird die festliche 
Maiandacht, mit Te Deum und Sakramentalem 
Segen, musikalisch mitgestalten. Wir freuen uns über 
viele Besucher aus allen Gemeinden unseres 
Pastoralen Raumes. Alle Besucher sind nach der 
Andacht wieder zum traditionellen Maiumtrunk 
eingeladen. Für den bunten Maialtar darf gerne 
wieder eine Blume mitgebracht werden. 
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Gottesdienste zu den Kar- und Ostertagen auf „Einen Blick“ 
 

Donnerstag, 2. April – Gründonnerstag 

18:00 Bleiwäsche, St. Agatha Andacht „Die letzten Stunden Jesu“ 

18:00  Helmern, St. Apollonia Wort-Gottes-Feier  

18:30  Holtheim, Pfarrkirche St. Franziskus Xaverius  Andacht mit Agape Feier  

18:30 Haaren, Pfarrkirche St. Vitus Ölbergstunde 

20:00  Leiberg, St. Agatha Hl. Messe vom letzten Abendmahl 

20:00  Bad Wünnenberg, St. Antonius von Padua Hl. Messe vom letzten Abendmahl  

20:00  Fürstenberg, St. Marien Hl. Messe vom letzten Abendmahl  

20:00  Lichtenau, Pfarrkirche St. Kilian Hl. Messe vom letzten Abendmahl  

20:00  Atteln, Pfarrkirche St. Achatius  Hl. Messe vom letzten Abendmahl  

20:00  Kleinenberg, Pfarrkirche St. Cyriakus  Hl. Messe vom letzten Abendmahl  

21:00  Bad Wünnenberg. St. Antonius von Padua Ölbergstunde 

21:00  Fürstenberg, St. Marien Ölbergstunde / zeitgleich Agape Feier für Kinder und 
Familien im Pfarrheim 

21:00  Kleinenberg, Pfarrkirche St. Cyriakus  Ölbergstunde (gestaltet)  

21.00 Leiberg, St. Agatha Ölbergstunde 

21:30  Fürstenberg, St. Marien Komplet  

22:00  Kleinenberg, Pfarrkirche St. Cyriakus  Stille Anbetung bis 23:00 Uhr  

22:30  Fürstenberg, St. Marien Agape Feier  

24:00 Kleinenberg, in der Allee Kreuzwegandacht 

Freitag, 3. April - Karfreitag 

6:00  Leiberg, St. Agatha Frühschicht  

9:00  Henglarn, Kirche St. Andreas Kreuzwegandacht  

10:00 Bleiwäsche, St. Agatha Andacht - Führung durch den Ostergarten 

10:00  Helmern, St. Apollonia Kreuzwegandacht  

10:00  Atteln, Pfarrkirche St. Achatius  Kreuzwegandacht  

10:00  Asseln, Pfarrkirche St. Johannes Enthauptung  Kreuzwegandacht  

10:00  Grundsteinheim, Kapelle St. Luzia Kreuzwegandacht  

10:00 Kleinenberg, in der Allee Kreuzewegandacht 

11:00  Fürstenberg, Vesperther Trift Kreuzwegandacht  

15:00  Leiberg, St. Agatha Feier vom Leiden und Sterben Christi 

15:00  Helmern, St. Apollonia Feier vom Leiden und Sterben Christi  

15:00  Bad Wünnenberg, St. Antonius von Padua Feier vom Leiden und Sterben Christi 

15:00  Bad Wünnenberg, St. Antonius von Padua Kinderkreuzweg  

15:00  Fürstenberg, St. Marien Feier vom Leiden und Sterben Christi 

15:00  Lichtenau, Pfarrkirche St. Kilian Feier vom Leiden und Sterben Christi 

15:00  Atteln, Pfarrkirche St. Achatius  Feier vom Leiden und Sterben Christi 

15:00  Kleinenberg, Pfarrkirche St. Cyriakus  Feier vom Leiden und Sterben Christi 

15:00 Haaren, St. Vitus Kreuzwegandacht 

19:00  Fürstenberg, St. Marien Stilles Gebet vor dem Karfreitagskreuz  

19:30  Fürstenberg, St. Marien Grablegung und Komplet  

19:30  Iggenhausen, Pfarrkirche St. Alexander  Komplet 

20:00  Bad Wünnenberg, St. Antonius von Padua Großer Kreuzweg 
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Samstag, 4. April 

10:00  Kleinenberg, Wallfahrtskirche  Friedensgebet  

15:30  Kleinenberg, Pfarrkirche St. Cyriakus  Beichtgelegenheit  

21:00  Leiberg, St. Agatha Feier der Osternacht  

21:00  Bad Wünnenberg, St. Antonius von Padua Feier der Osternacht  

21:00  Fürstenberg, St. Marien Feier der Osternacht  

21:00  Lichtenau, Pfarrkirche St. Kilian Feier der Osternacht  

21:00  Atteln, Pfarrkirche St. Achatius  Feier der Osternacht  

21:00  Kleinenberg, Pfarrkirche St. Cyriakus  Feier der Osternacht  

Sonntag, 5. April - Ostersonntag 

9:00  Henglarn, Kirche St. Andreas Festhochamt  

9:00  Asseln, Pfarrkirche St. Johannes Enthauptung  Festhochamt  

9:00  Holtheim, Pfarrkirche St. Franziskus Xaverius  Festhochamt  

9:00  Iggenhausen, Pfarrkirche St. Alexander  Festhochamt  

10:00  Bad Wünnenberg, Vortragsraum Aatalklinik Wort-Gottes-Feier  

10:30  Dalheim, Kapelle St. Peter und Paul Festhochamt  

10:45  Bleiwäsche, St. Agatha Festhochamt  

10:45  Helmern, St. Apollonia Festhochamt  

10:45  Haaren, St. Vitus Festhochamt  

10:45  Herbram, Pfarrkirche St. Johannes Baptist  Festhochamt  

10:45  Husen, Pfarrkirche St. Maria Magdalena  Festhochamt  

17:30  Fürstenberg, St. Marien Osterandacht  

18:00  Leiberg, St. Agatha Andacht  

18:00  Helmern, St. Apollonia Andacht  

18:30  Lichtenau, Pfarrkirche St. Kilian Andacht  

19:30  Henglarn, Kirche St. Andreas Andacht  

Montag, 6. April - Ostermontag 

9:00  Bad Wünnenberg, St. Antonius von Padua Festhochamt  

9:00  Fürstenberg, St. Marien Festhochamt  

9:00  Lichtenau, Pfarrkirche St. Kilian Festhochamt  

9:00  Atteln, Pfarrkirche St. Achatius  Festhochamt  

9:00  Grundsteinheim, Kapelle St. Luzia Festhochamt  

10:45  Leiberg, St. Agatha Festhochamt  

10:45  Helmern, St. Apollonia Festhochamt  

10:45  Hakenberg, Kapelle St. Antonius Festhochamt  

10:45  Kleinenberg, Pfarrkirche St. Cyriakus  Festhochamt  

11:00  Bad Wünnenberg, St. Antonius von Padua Andacht  

 
Weitere Informationen finden Sie jeweils unter der entsprechenden Kirchengemeinde! 
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Erstkommunionfeiern im Pastoralen Raum Wünnenberg-Lichtenau 

 

Datum Zeit Heilige Messe Ort 

So, 12.04. 09:00 Uhr Hochamt Feier der Erstkommunion Atteln, Pfarrkirche St. Achatius  

So, 12.04. 10:45 Uhr Hochamt Feier der Erstkommunion Henglarn, Kirche St. Andreas 

So, 12.04. 10:45 Uhr Hochamt Feier der Erstkommunion Lichtenau, Pfarrkirche St. Kilian 

So, 12.04. 10:45 Uhr Hochamt Feier der Erstkommunion Bleiwäsche, Pfarrkirche St. Agatha 

So, 19.04. 09:00 Uhr Hochamt Feier der Erstkommunion  Fürstenberg, Pfarrkirche St. Marien 

So,19.04. 10:45 Uhr Hochamt Feier der Erstkommunion Leiberg, Pfarrkirche St. Agatha 

So, 19.04. 10:45 Uhr Hochamt Feier der Erstkommunion Iggenhausen, Pfarrkirche St. Alexander  

So, 26.04. 10:45 Uhr Hochamt Feier der Erstkommunion Kleinenberg, Pfarrkirche St. Cyriakus  

So, 26.04. 10:45 Uhr Hochamt Feier der Erstkommunion  Haaren, Pfarrkirche St. Vitus 

So, 26.04. 10:45 Uhr Hochamt Feier der Erstkommunion Bad Wünnenberg, Pfarrkirche St. Antonius von Padua 

So, 03.05. 09:00 Uhr Hochamt Feier der Erstkommunion Husen, Pfarrkirche St. Maria Magdalena  

So, 03.05. 10:45 Uhr Hochamt Feier der Erstkommunion Holtheim,  Pfarrkirche St. Franziskus Xaverius  

So, 03.05. 10:45 Uhr Hochamt Feier der Erstkommunion Helmern, Pfarrkirche St. Apollonia 

 

Unsere Kommunionkinder 

 

Sie sehen sich gerade die Online-Version der Pfarrnachrichten 
an: 
 
 

Aus datenschutzrechtlichen Gründen sind. 
 

die Namen der Erstkommunionkinder,  
 

in der Online-Version nicht zu lesen.  
 

Zu den Feiern der Erstkommunion in den Orten 
Viele erinnern sich noch, dass es vor Jahren immer hieß, bitte lassen Sie den Platz in der Kirche für die Familien der 
Kommunionkinder frei und besuchen die Messen in den anderen Orten. Dies war vor Jahren auch gut und richtig, 
mittlerweile haben sich aber große Veränderungen ergeben. Die Familien sind nicht mehr so groß und die Zahl der 
Kommunionkinder ist deutlich geringer geworden, so dass zur jetzigen Zeit die Kirchen bei der Feier der 
Erstkommunion bei weitem nicht gefüllt sind. 
Daher die Bitte: Besuchen Sie die Feier der Erstkommunion. Unterstützen Sie die Kommunionkinder und ihre 
Familien mit Ihrem Gesang und Mitbeten. Machen Sie deutlich, die Kommunionkinder und ihre Familien sind Teil 
einer großen Gemeinschaft und werden von dieser auch getragen. 
Herzliche Einladung an Alle, zu den Feiern der Erstkommunion zu kommen. 
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 Bild: factum.adp - In: 
Pfarrbriefservice.de
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Gottesdienstordnungen 
 

Asseln, St. Johannes Enthauptung 
 

 Freitag 3. April Karfreitag, L1: Jes 52,13-53,12, L2: Hebr 4,14-16; 5,7-9, Ev: Joh 18,1-19,42 

     10.00 Uhr  Kreuzwegandacht 
   

 Sonntag 5. April Ostersonntag, L1: Apg 10,34a.37-43, L2: Kol 3,1-4 oder 1 Kor 5,6b-8, Ev: Joh 20,1-18 oder Mt 28,1-10 

      Kollekte für unsere Pfarrgemeinde 

     9.00 Uhr  Festhochamt †† Ehel. Franz u. Christa Manegold; †† Irmgard u. Johannes Jakobi; 
†† Berni u. Heinz Wolf; †† der Fam. Schäfers - Rüsing - Michelis; †† Geschwister Monika 
u. Franzi; † Wilhelm Freitag 

   

 Sonntag 12. April 2. Sonntag der Osterzeit, Barmherzigkeitssonntag, L1: Apg 2,42-47, L2: 1 Petr 1,3-9, 

Ev: Joh 20,19-31 

      Kollekte für unsere Pfarrgemeinde 

     9.00 Uhr  Hochamt alle †† der Familien Poggenpohl; †† Albert u. Angela Krawinkel; † Johannes 
Schmidt u. †† Angeh.; †† Marlies u. Anton Fornefeld 

   

 Sonntag 26. April 4. Sonntag der Osterzeit, L1: Apg 2,14a.36-41, L2: 1 Petr 2,20b-25, Ev: Joh 10,1-10 

      Kollekte für unsere Pfarrgemeinde 

     9.00 Uhr  Hochamt  

 

Aus dem Leben der Gemeinde St. Johannes 
 
Kreuzwegandacht am Karfreitag, 3. April 10 Uhr 
An Karfreitag lädt der Gemeinderat Asseln alle 
Gläubigen unserer Pfarrgemeinde sowie aus den 
Nachbargemeinden herzlich zur Kreuzwegandacht 
ein. In betrachtendem Gebet gehen wir den 
Leidensweg Jesu mit und verbinden unsere 
persönlichen Anliegen, Sorgen und Hoffnungen mit 
seinem Kreuzweg. Lassen wir uns im gemeinsamen 
Gebet stärken und begleiten wir unseren Herrn auf 
seinem Weg zum Kreuz. 
 
Osterwasser 2026 
Nach dem Festhochamt am Ostersonntag, den 05. 
April besteht die Möglichkeit, das Osterwasser direkt 
aus unserer Kirche St. Johannes Enthauptung in 
Asseln mit nach Hause zu nehmen. Wie schon in 
vielen anderen Gemeinden bereits vorhanden, wurde 

nun auch in unserer Kirche ein entsprechender 
Behälter bereitgestellt, aus dem zu den 
Öffnungszeiten der Kirche Weihwasser abgezapft 
werden kann. Somit entfällt ab diesem Jahr das 
Verteilen des Weihwassers an die Haushalte 
durch unsere Messdiener gänzlich! Wer aus 
Mobilitätsgründen keine Möglichkeit hat, zur 
Pfarrkirche zu kommen, darf sich gerne an den 
Gemeinderat wenden. Hiltrud Hahnke (Tel.1889) und 
Marion Tewes-Schmidt (Tel. 1422). 
 
kfd  
Auswärtige Maiandacht mit Eis essen 
Am Freitag, 08. Mai Treffpunkt um 14 Uhr auf dem 
Parkplatz bei Wienold. – Anmeldungen bis Freitag, 
24. April bei Doris Jakobi, Tel. 18 46. 
 

 

Atteln, St. Achatius mit Henglarn, St. Andreas 
 

 Donnerstag 2. April Gründonnerstag, L1: Ex 12,1-8.11-14, L2: 1 Kor 11,23-26, Ev: Joh 13,1-15 

     20.00 Uhr Hl. Messe vom letzten Abendmahl 
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 Freitag 3. April Karfreitag, L1: Jes 52,13-53,12, L2: Hebr 4,14-16; 5,7-9, Ev: Joh 18,1-19,42 

  Henglarn  
St. Andreas 

 9.00 Uhr Kreuzwegandacht 

     10.00 Uhr Kreuzwegandacht 

     15.00 Uhr Feier vom Leiden und Sterben Christ 
   

 Samstag 4. April Karsamstag 

      Kollekte für unsere Pfarrgemeinde 

     21.00 Uhr Feier der Osternacht  
† Pfarrer Rudolf Thiele 

   

 Sonntag 5. April Ostersonntag, L1: Apg 10,34a.37-43, L2: Kol 3,1-4 oder 1 Kor 5,6b-8, Ev: Joh 20,1-18 oder Mt 28,1-10 

      Kollekte für unsere Pfarrgemeinde 

  Henglarn  
St. Andreas 

 9.00 Uhr Festhochamt Jahresamt † Helmut Risse (15. Jahrestag); †† Hildegard u. Josef Agethen; 
† Pater Karl Möhring OFM u. alle †† Ordensleute , die aus unserem Ort stammen; 
† Heinrich Meschede; † Kuni Volmert; † Anton Agethen u. †† Angehörige; † Liborius 
Kahmen; † Günther Jogwich; † Martha Jeroske; † Josef Klockenkämüer; † Gerhard 
Bauschke 

  Henglarn  
St. Andreas 

 19.30 Uhr Osterandacht vor der Entzündung des Osterfeuers - gestaltet von den 
Erstkommunionkindern 

   

 Montag 6. April Ostermontag, L1: Apg 2,14.22-33, L2: 1 Kor 15,1-8.11, Ev: Lk 24,13-35 

     9.00 Uhr Festhochamt Jahresamt † Josef Rohm; Jahresamt † Horst Kutsche; † Antonius 
Renneke; † Johannes , Paula und Anton Rohm; † Josef Krois 

   

 Mittwoch 8. April  

     18.00 Uhr Beichte - der Erstkommunionkinder 2026 aus Atteln und Henglarn 
   

 Freitag 10. April  

     8.30 Uhr Hl. Messe †† d. Fam. Werner u. Lüttig; †† Anna u. Franz Kessenbrock; †† Johannes u. 
Josefine Busch; †† Gertrud u. Arnold Keuter; † Franzi Wenner 

   

 Sonntag 12. April 2. Sonntag der Osterzeit, Barmherzigkeitssonntag, L1: Apg 2,42-47, L2: 1 Petr 1,3-9, 

Ev: Joh 20,19-31 

      Kollekte für unsere Pfarrgemeinde 

     9.00 Uhr Hochamt - Feier der Erstkommunion 
 für die †† Angehörigen der Erstkommunionkinder u. ihre Familien 

  Henglarn  
St. Andreas 

 10.45 Uhr Hochamt - Feier der Erstkommunion 
 für die †† Angehörigen der Erstkommunionkinder u. ihre Familien 

   

 Montag 13. April  

  Henglarn  
St. Andreas 

 10.00 Uhr Dankandacht der Erstkommunionkinder 

   

 Freitag 17. April  

  Henglarn  
St. Andreas 

 18.30 Uhr Hl. Messe Für den Frieden in der Welt; † Josef Risse; † Heinz Even; †† Hermann u. 
Elisabeth Even; † Anna Kolsch; † Hildegard Reiher 

   

 Sonntag 19. April 3. Sonntag der Osterzeit, L1: Apg 2,14.22-33, L2: 1 Petr 1,17-21, Ev: Lk 24,13-35 oder Joh 21,1-14 

      Kollekte für unsere Pfarrgemeinde 

     9.00 Uhr Hochamt † Pfarrer Rudolf Thiele; † Johanna Kopras; † Anton Kurte; †† Bernhard u. 
Maria Amedick; †† Elisabeth u. Andreas Wulf; †† Geschwister Möhring; †† Katharina u. 
Valentin Weingard; †† Josefine u. Franz Wigge 

  Henglarn  
St. Andreas 

 14.30 Uhr Tauffeier 

   

 Freitag 24. April  

     8.30 Uhr Hl. Messe 
   

 Samstag 25. April Hl. Markus, Evangelist, Fest 

      Kollekte für unsere Pfarrgemeinde 

  Henglarn  
St. Andreas 

 18.30 Uhr Vorabendmesse Jahresamt † Elisabeth Köhler 
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 Sonntag 26. April 4. Sonntag der Osterzeit, L1: Apg 2,14a.36-41, L2: 1 Petr 2,20b-25, Ev: Joh 10,1-10 

      Kollekte für unsere Pfarrgemeinde 

     9.00 Uhr Hochamt †† der Fam. Rüsing und Thiele 

 

Aus dem Leben der Gemeinden  
St. Achatius u. St. Andreas 
 
Osterandacht  
Die Kommunionkinder laden herzlich ein zur Oster- 
andacht am Abend des Ostersonntags um 19:30 Uhr. 
Anschließend gehen wir gemeinsam zum Osterfeuer, 
wo die Kommunionkinder das Osterfeuer entzünden. 

Klönnachmittag  
Donnerstag, 23. April um 14:30 Uhr im Pfarrheim. 
Herzliche Einladung 
  

 
 

 

Bad Wünnenberg, St. Antonius von Padua 
 

 Mittwoch 1. April  

     6.00 Uhr Hl. Messe † Marlies Täuber v.d.ehem. Theatergruppe; † Margret Barlage; Leb. u. †† d. 
Caritas-Konferenz Bad Wünnenberg 

   

 Donnerstag 2. April Gründonnerstag, L1: Ex 12,1-8.11-14, L2: 1 Kor 11,23-26, Ev: Joh 13,1-15 

     20.00 Uhr Hl. Messe vom letzten Abendmahl † Willi Loer; † Renate Müller; †† Heinrich u. Maria 
Sprenger 

    21.00 Uhr Ölbergstunde 
   

 Freitag 3. April Karfreitag, L1: Jes 52,13-53,12, L2: Hebr 4,14-16; 5,7-9, Ev: Joh 18,1-19,42 

     15.00 Uhr Feier vom Leiden und Sterben Christ 

     15.00 Uhr Kinderkreuzweg Treffpunkt vor dem Pfarrheim 

     20.00 Uhr Großer Kreuzweg um den Stadtring 
   

 Samstag 4. April Karsamstag 

      Kollekte für unsere Pfarrgemeinde 

     21.00 Uhr Feier der Osternacht †† Priester Christi Herbert Droste, Patrick Wegener, Michael 
Venne, Hermann Winkels, Werner Fimm u. Frau Agnes Halbe u. in bestimmter Meinung 
für die Kranken; Leb. u. †† d. Fam. Agathe Fingerhut, †† Ehel. Heinrich Fingerhut, 
†† Ehel. Anton Rustemeier; † Adelheid Hegers u. †† Angehörige; †† der Fam. Kramps u. 
Brinkhaus; †† d. Fam. Liebing u. Becker; † Johannes Meyer; † Karin Funke; † Johannes 
Stratmann; † Alfred Langen; †† Eheleute Rudolf u. Katharina Ebbers u. † Tochter 
Martina; †† Ehel. Wilhelm u. Elisabeth Lesen u. Sohn Johannes u. † Johannes Tölle; 
†† Manfred u. Marlies Veith; †† Anton u. Therese Bürger; † Johannes Otte u. 
†† Angehörige; † Kurt Jakobi; † Silvia Arens; † Anneliese Koch; Leb. u. †† d. Fam. Jakobi 
u. Reschka; zum Danke 

- anschließend Agape-Feier im Pfarrheim 
   

 Sonntag 5. April Ostersonntag, L1: Apg 10,34a.37-43, L2: Kol 3,1-4 oder 1 Kor 5,6b-8, Ev: Joh 20,1-18 oder Mt 28,1-10 

      Kollekte für unsere Pfarrgemeinde 

  Aatalklinik  10.00 Uhr Wort-Gottes-Feier 

     14.30 Uhr Tauffeier 
   

 Montag 6. April Ostermontag, L1: Apg 2,14.22-33, L2: 1 Kor 15,1-8.11, Ev: Lk 24,13-35 

     9.00 Uhr Festhochamt † Pfarrer Herbert Droste; Leb. u. †† d. Fam. Hammerschmidt u. Schäfer u. 
Kinder; † Marie-Luise Jonas; † Waltraud Hillebrand; †† Eheleute Bruno u. Margret Fuest 
u. Sohn Bruno; † Josef Langer; Leb. u. †† der Fam. Beulen u.Thebille; † Maria Finke u. 
†† Angehörige; †† Maria u. Christine Linnenweber u. † Wilhelmine Schönebeck; † Brigitta 
Ridder; †† d. Jahrgangs 1952/53; Leb. u. †† d. Fam. Schäfer u. Drüppel; †† d. Fam. 
Wördehoff u. Thiele; † Josef Sondermann; †  Anton Steins; †† Eheleute Bernhard u. Toni 
Terfort, †† Eheleute Paul u. Elisabeth Hillebrand; Leb. u. †† der Fam. Blome u. 
Laufkötter; †† Anton u. Elisabeth Wecker; †† Gertrud u. Karl Kramps u. Urenkel Joost; 
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† Gerhard Ebbers u. †† Erich Grewe u. Sohn Josef; †† Ehel. Johannes u. Hedwig 
Jürgens u. Tochter Margret Barlage 

     11.00 Uhr Andacht - Familienandacht zu Ostern 
   

 Dienstag 7. April Hl. Johannes Baptist de La Salle 

  Kapelle St. Antonius  9.00 Uhr Hl. Messe †† Änne u. Alfred Laufkötter 

     19.00 Uhr Sakramentsandacht 
   

 Mittwoch 8. April  

     6.00 Uhr Morgengebet und Tageslesung 

     8.30 Uhr Rosenkranz 

     9.00 Uhr Hl. Messe † Waltraud Hillebrand v. d. Theatergruppe; †† Gertrud u. Karl Schmidt 
   

 Freitag 10. April  

     6.00 Uhr Morgengebet und Tageslesung 

     18.30 Uhr Aussetzung des Allerheiligsten zur Eröffnung der 24 Stunden Anbetung 

  Pfarrheim Antonius   20.00 Uhr Gebetsabend der Charismatischen Gebetsgruppe  
   

 Samstag 11. April  

      Kollekte für unsere Pfarrgemeinde 

     16.15 Uhr Rosenkranzgebet für den Frieden 

     16.50 Uhr Sakramentaler Segen als Abschluss "24 Stunden für JESUS" 

     17.00 Uhr Vorabendmesse - mit Feier der 50-jährigen und 60-jährigen Kommunion 
 † Waltraud Hillebrand v. d. Verne-Pilgergruppe; ††Ehel. Franz u. Gertrud Löer u. Sohn 
Johannes; † Ottilie Stratmann; † Anna Stratmann; † Maria Kramps, Stadtring; †† Ehel. 
Johannes u. Margarete Hötger; † Manfred Veith v.d. Verne-Pilgergruppe; † Mechthild 
Laufkötter (v. Freundeskreis); †† Ehel. Joseph u. Theresia Schäfer u. †† Angehörige; 
†† Ehel. Gerhard u. Mechthild Knaup, †† Ehel. Hermann u. Elisabeth Schlüter; † Bruno 
Fuest; † Alfred Becker; † Josef Brambring; † Alfred Langen; †† Fritz u. Maria Schmücker; 
†† Ehel. Werner u. Angela Hüser; †† d. Fam. Köchling u. Laufkötter; † Alois Wecker; 
†† d. Fam. Wecker u. Wieskotten; † Ewald Eley; † Josef Hesse; †† d. Fam. Schipke u. 
Schäfer; †† des Jahrgangs 1966/67 Susanne Jeschkowski-Sonntag, Bruno Fuest, 
Enrique Espasandin Cousillas; † Cilli Bürger u. †† Willibald u. Marianne Niemeier; 
† Christel Plümpe; †† der Fam. Keck u. Kersting; †† d. Fam. Veith u. Bürger; der 
Gottesmutter zur Ehre u. zum Dank; †† Ehel. Josef u. Elisabeth Loer; †† d. Fam. Josef 
Ebbers u. †† Angehörige  
– musikalische Mitgestaltung durch das Blechbläserensemble BSM-Five Quintett 

   

 Sonntag 12. April 2. Sonntag der Osterzeit, Barmherzigkeitssonntag, L1: Apg 2,42-47, L2: 1 Petr 1,3-9, 

Ev: Joh 20,19-31 

      Kollekte für unsere Pfarrgemeinde 

  Aatalklinik  10.00 Uhr Wort-Gottes-Feier 
   

 Montag 13. April  

     9.30 Uhr Rosenkranzgebet um geistliche Berufungen 
   

 Dienstag 14. April  

  Kapelle St. Antonius  9.00 Uhr Hl. Messe †† Ehel. Johannes u. Franziska Hammerschmidt u. Kinder; †† Ehel. Franz u. 
Hildegard Schäfer u. Kinder; † Johannes Salmen; † Agnes Bürger 

   

 Mittwoch 15. April  

     6.00 Uhr Morgengebet und Tageslesung 

     8.30 Uhr Rosenkranz 

     9.00 Uhr Hl. Messe † Reinhold Funke u. †† Eltern u. Geschwister; † Ursula Schäfer; † Josef 
Müller; †† Karlheinz u. Christof Speckenheuer; † Franz Hegers; †† Sofie u. Wilhelm 
Blome u. †† Angehörige; †† Ehel. Josef u. Marlies Schäfers; †† Ehel. Alfred u. Luise 
Lüke u. †† Angehörige 

   

 Freitag 17. April  

     6.00 Uhr Morgengebet und Tageslesung 

  Pfarrheim Antonius   20.00 Uhr Gebetsabend der Charismatischen Gebetsgruppe  
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 Samstag 18. April  

      Kollekte für unsere Pfarrgemeinde 

     16.15 Uhr Rosenkranzgebet für den Frieden 

     17.00 Uhr Vorabendmesse † Norbert Blome, Leb. u. †† der Fam, Blome u. Schäfer; †† Elisabeth u. 
Josef Loer u. Söhne Johannes u. Franz; † Klaus Fuchs; †† Franz u. Antonie Borghoff u. 
Sohn Hubert; † Dr. Ali Gholizadeh; † Marie-Luise Jonas; † Waltraud Hillebrand; 
† Johannes Meyer; † Josef Flamme; für die armen Seelen; † Brigitta Ridder; †† Heinrich 
u. Maria Rolke; †  Anton Steins; †† Eheleute Rudolf u. Katharina Ebbers u. † Tochter 
Martina; † Cilli Bürger u. †† Willibald u. Marianne Niemeier; ††  Franz u. Adelheid 
Borghoff u. Enkel Tobias; †† Ewald u. Waltraud Fingerhut; Leb. u. †† der Fam. Köchling 
u. Kramps; † Martin Henrichmann 

   

 Sonntag 19. April 3. Sonntag der Osterzeit, L1: Apg 2,14.22-33, L2: 1 Petr 1,17-21, Ev: Lk 24,13-35 oder Joh 21,1-14 

      Kollekte für unsere Pfarrgemeinde 

  Aatalklinik  10.00 Uhr Wort-Gottes-Feier 
   

 Montag 20. April  

     9.30 Uhr Rosenkranzgebet um geistliche Berufungen 
   

 Dienstag 21. April  

  Kapelle St. Antonius  9.00 Uhr Hl. Messe 
   

 Mittwoch 22. April  

     6.00 Uhr Morgengebet und Tageslesung 

     8.30 Uhr Rosenkranz 

     9.00 Uhr Hl. Messe †† der Fam. Blome, Schmidt u. Borghoff; †† Ehel. Johannes u. Hedwig 
Jürgens u. Tochter Margret Barlage; Leb. u. †† d. Caritas-Konferenz Bad Wünnenberg,  
† Waltraud Hillebrand 

   

 Freitag 24. April  

     6.00 Uhr Morgengebet und Tageslesung 

  Pfarrheim Antonius   20.00 Uhr Gebetsabend der Charismatischen Gebetsgruppe  
   

 Samstag 25. April Hl. Markus, Evangelist, Fest 

      Kollekte für unsere Pfarrgemeinde 

     13.30 Uhr Beichte der Erstkommunionkinder 2026 

     16.15 Uhr Rosenkranzgebet für den Frieden 

     17.00 Uhr Vorabendmesse Leb. u. †† unserer Pfarrgemeinden im Pastoralen Raum; Leb. u. †† d. 
Fam. Adolf Pickhardt u. Sohn Rainer; † Waltraud Hillebrand; †† Heinrich u. Maria 
Stratmann; †† Albert u. Wilhelmine Kersting; † Johannes Stratmann; † Willi Loer; 
† Renate Müller; †† Heinrich u. Maria Sprenger; †† d. Jahrgangs 1952/53; †† Heinz und 
Matthias Sondermann; †† der Fam. Böddeker; † Cilli Bürger u. †† Willibald u. Marianne 
Niemeier; †† d. Fam. Veith u. Bürger; Leb. u. †† d. Fam. Loer u. Laufkötter 

   

 Sonntag 26. April 4. Sonntag der Osterzeit, L1: Apg 2,14a.36-41, L2: 1 Petr 2,20b-25, Ev: Joh 10,1-10 

      Kollekte für unsere Pfarrgemeinde 

  Aatalklinik  10.00 Uhr Wort-Gottes-Feier 

     10.45 Uhr Hochamt - Feier der Erstkommunion  
für die †† Angehörigen der Erstkommunionkinder u. ihre Familien 

   

 Montag 27. April Hl. Petrus Kanisius 

     9.30 Uhr Rosenkranzgebet um geistliche Berufungen 
   

 Mittwoch 29. April Hl. Katharina von Siena 

     8.30 Uhr Rosenkranz 

     9.00 Uhr Hl. Messe † Adelheid Hegers u. †† Angehörige; †† d. Fam. Langer u. Bunse; um Frieden 
in der Welt; Leb. u. †† der Fam. Borghoff u. Wecker; †† d. Fam. Jürgens u. Otte 

 

Aus dem Leben der Gemeinde St. Antonius 
Kinderkreuzweg an Karfreitag 

Die Kinderkirche lädt alle Familien herzlich zum 
Kinderkreuzweg an Karfreitag um 15 Uhr ein. Wir 
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treffen uns am Pfarrheim u. machen uns gemeinsam 
auf den Weg, um unterwegs die Leidensgeschichte 
Jesu zu hören und zu erleben. Wir freuen uns auf 
viele Kinder u. Familien, die diesen besonderen Weg 
mit uns gehen. (Dauer ca. 1. Stunde) 
 
Aus dem Programm der Frauengemeinschaft 
Familienandacht mit Ostereiersuche 
Ostermontag, 06. April - 11 Uhr in der Kirche: Wir 
laden alle Familien ein, den Ostermontag gemeinsam 
zu feiern. Wir möchten die Osterbotschaft und die 
Freude über die Auferstehung Jesu in einer kurzen, 
kindgerechten Andacht erleben. Anschließend laden 
wir zur Ostereiersuche auf dem Kirchplatz ein. Das 
Angebot ist kostenlos, eine Anmeldung ist nicht 
erforderlich. 
Stadtführung Paderborn 
Samstag, 18. April  – 14:00 Uhr 
Wir fahren in Fahrgemeinschaften nach Paderborn 
und tun mal so, als wären wir Touristen in „unserem“ 
Paderborn. Unter dem Motto „alte Ecken neu 
entdecken“ führt uns Frau Bär durch die Stadt. 
Anschließend können wir den Nachmittag gemütlich 
ausklingen lassen. - Anmeldungen bitte bei Susanne 
Liebing 0171-4898785. 
 
Medien aus der Bücherei zur Erstkommunion 
Als Beitrag zur Erstkommunionvorbereitung in 
unserer Gemeinde präsentiert die Katholische 
öffentliche Bücherei St. Antonius eine Medienauswahl 
mit religiösen Kinderbüchern, religiösen  

 
 
Geschenkartikeln sowie spannenden Erzählungen 
und Sachbüchern, die sich als Geschenk für 
Kommunionkinder eignen. Die Büchereimit- 
arbeiterinnen beraten auch gerne bei der Auswahl der 
Gotteslobe in verschiedenen Ausführungen, auf 
Wunsch mit persönlicher Widmung. Dazu gibt es 
passende Hüllen und Erinnerungsalben. - Auch 
können individuelle Bestellungen angenommen 
werden. - Alle bestellten Medien und auch das 
Gotteslob mit Eindruck werden garantiert zeitnah 
geliefert. 
 
Wanderung mit geistlichen Impulsen 
Auch in diesem Jahr findet am 01. Mai morgens um 
6:00 Uhr wieder eine Wanderung mit geistlichen 
Impulsen und anschließendem gemeinsamen 
Frühstück in Bad Wünnenberg statt. Nähere Infos 
folgen in der nächsten Ausgabe der Pfarrnachrichten. 
 
Caritas-Konferenz 
Herzliche Einladung zum gemeinsamen Frühstück im 
Pfarrheim jeweils mittwochs am 01. April und 22. April 
nach der hl. Messe. Wir freuen uns auf Euch/Sie! 
 
Seniorenrunde 
Herzliche Einladung zum Seniorennachmittag am 
Donnerstag, 09. April um14:30 Uhr im evangelischen 
Gemeindehaus. Wer abgeholt werden möchte, melde 
sich bei M. Kramps. Tel. 88 35.  
 
 

Bleiwäsche, St. Agatha 
 

 Donnerstag 2. April Gründonnerstag, L1: Ex 12,1-8.11-14, L2: 1 Kor 11,23-26, Ev: Joh 13,1-15 

     18.00 Uhr Andacht „Die letzten Stunden Jesu“ 

 Freitag 3. April Karfreitag, L1: Jes 52,13-53,12, L2: Hebr 4,14-16; 5,7-9, Ev: Joh 18,1-19,42 

     10.00 Uhr Andacht   Führung durch den Ostergarten 

 Sonntag 5. April Ostersonntag, L1: Apg 10,34a.37-43, L2: Kol 3,1-4 oder 1 Kor 5,6b-8, Ev: Joh 20,1-18 oder Mt 28,1-10 

      Kollekte für unsere Pfarrgemeinde 

     10.45 Uhr Festhochamt † Erika Schlüter; † Ursula Sikowski-Vagiener u. †† der Fam. Vagiener; 
Leb. u. †† d. Fam. Norbert u. Ursula Planken; †† Anton u. Agnes Kersting, † Antonie 
Langen; †† Johannes u. Maria Hülshoff; † Waltraud Schmidt; † Marlies Hengsbach; 
†† Ferdinand u. Käthe Köther; † Ernst Hoffmann u. †† der Fam. Hoffmann u. Tuschen; 
†† Ehel. Anton u. Maria Mackenberg u. †† d. Familie; †† d. Fam. Wittler u. Zieren; 
† Elisabeth Dietz; †† Adolf u. Christine Kersting; † Marlies Klückmann 

   

 Donnerstag 9. April  

     17.00 Uhr Beichte der Erstkommunionkinder aus Bleiwäsche und Fürstenberg 
   

 Sonntag 12. April 2. Sonntag der Osterzeit, Barmherzigkeitssonntag, L1: Apg 2,42-47, L2: 1 Petr 1,3-9, 

Ev: Joh 20,19-31 

      Kollekte für unsere Pfarrgemeinde 

     10.45 Uhr Hochamt - Feier der Erstkommunion 
 für die †† Angehörigen der Erstkommunionkinder u. ihre Familien 

- der Chor Chorios gestaltet die Messfeier mit 
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 Freitag 17. April  

     18.00 Uhr Stille Anbetung 

     18.30 Uhr Hl. Messe zu Ehren des hl. Herzens Jesu u. die Leb.- u. †† des Herz-Jesu-Vereins; 
† Bernhard Lauterbach 

   

 Sonntag 26. April 4. Sonntag der Osterzeit, L1: Apg 2,14a.36-41, L2: 1 Petr 2,20b-25, Ev: Joh 10,1-10 

      Kollekte für unsere Pfarrgemeinde 

     10.45 Uhr Hochamt †† Karl u. Agnes Jürgens u. Sohn Hermann; †† Johannes u. Therese Sprenger 
u. Sohn Lorenz; †† Ehel. Wilhelm u. Elisabeth Finger; Leb. u. †† d. Fam. Johannes 
Planken u. Götte; † Irene Müller; † Adalbert Nettsträter; † Hubert Sprenger; †† Ehel. 
Hermann u. Hildegard Tacken; † Heinz Tacken; †† Hermine u. Bernhardine Hengsbach; 
† Heinrich Kappius; †† Maria u. Heinz Niehoff; Leb. u. †† der Fam. Brackhaus; †† Agatha 
u. Johannes Zieren u. †† Kinder; †† Franz u. Marlies Pieper 

 

Aus dem Leben der Gemeinde St. Agatha 
.  
Kläppern und Eiersammeln der Kommunionkinder 
Ab Gründonnerstag bis Ostern schweigen die 
Kirchenglocken. In dieser Zeit kläppern unsere 
Kommunionkinder im ganzen Dorf und ersetzen somit 
die Glocken. Zum Engel des Herrn rufen und 
kläppern die Kinder um 7:00, 12:00 und 18:00 Uhr 
sowie zu den Gebetszeiten. - Traditionell sammeln 
unsere Kommunionkinder am Vormittag des 
Karsamstags Eier, die dann an die 
Gemeindemitglieder und an die älteren Bewohner im 
Ort verteilt werden. - Bitte pro Haushalt 2 – 3 Eier 
mitgeben. Ebenfalls bitten die Kommunionkinder um 
eine Spende für einen bestimmten guten Zweck. 
 
Osterkerzen 
Osterkerzen und Weihwasser sind an den Ostertagen 
wieder in der Kirche erhältlich. 
 
18:00 Uhr Andacht am Gründonnerstag 
In dieser Andacht wollen wir einen Moment inne- 
halten, zur Ruhe kommen und Jesus auf seinem 
Leidensweg begleiten. Eine besondere Stunde in 
Stille, Gebet und Besinnung. Herzliche Einladung.  
 
Ostergartenführung am Karfreitag 
Am Karfreitag, den 03. April - 10 Uhr, laden wir 
herzlich zur Ostergartenführung für Groß und Klein 
ein. Jessica Spenner bietet die Möglichkeit, den 
Leidensweg Jesu auf besondere Weise zu betrachten 
und zu erleben. Parallel dazu ist unsere Kirche zur 
stillen Anbetung am Kreuz geöffnet. Alle 
Besucherinnen und Besucher sind eingeladen, in 
Ruhe zu verweilen, zu beten und den Karfreitag 
bewusst zu begehen. 
Wir freuen uns über viele interessierte Gäste - auch 
aus dem gesamten pastoralen Raum – die diesen 
besonderen Vormittag mit uns erleben möchten.  

Erstkommunion 2026 
Unsere Kommunionkinder und weitere Infos lesen Sie 
im vorderen Teil der Pfarrnachrichten.  
 
Ministrieren kennenlernen – Einladung für neue 
Messdienerinnen und Messdiener 
Wer Lust hat die Messdienerarbeit kennenzulernen, 
ist ganz herzlich am 24. April um 16 Uhr eingeladen, 
in die Kirche zu kommen. Dort erklären euch Nadine 
und Marcel alles rund um den Ministrantendienst in 
unserer Gemeinde. 
 
kfd 
Neues Angebot: Der Bleiwäscher Buch.Club 
Wer hat Lust, sich regelmäßig zu treffen und sich 
über Bücher auszutauschen, Geschichten weiter- 
zugeben oder neue Autorinnen und Autoren kennen- 
zulernen? Jede Person kann zwei bis drei Bücher 
mitbringen und sie vorstellen. - Start: Mo, 20. April - 
19 Uhr im Pfarrheim. Leitung: Sabine Hecker, Tel. 
0171-1083280 
  
Halbtagesfahrt zum Lavendel-Duftgarten TAOASIS  
in Lage am Do, 9. Juli 
TAOASIS - Ein Stück Provence mitten in Deutschland 
- hier begegnen Sie der Natur und der Magie der 
Aromatherapie. 
Programm: 
13.30 - 15.00 Uhr Gartenführung (barrierefrei) 
15.00 - 15.30 Uhr Einkaufsmöglichkeit 
15.30 - 16.30 Uhr Kaffeetrinken 
Abfahrt Bleiwäsche Kirche 11.30 Uhr 
Rückfahrt 17.00 Uhr 
Kosten ca. 40 - 45 Euro 
Anmeldungen bitte baldmöglichst wegen 
Planungssicherheit bei Gabi Hülshoff, Tel. 02953-
1324. 
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Fürstenberg, St. Marien mit Elisenhof, St. Sturmius 
 

 Mittwoch 1. April  

     18.00 Uhr Stille Anbetung 

     18.30 Uhr Hl. Messe †† d. Fam. Clausmeyer u. Dreps; †† Freundinnen; zur Mutter Gottes in best. 
Anliegen 

   

 Donnerstag 2. April Gründonnerstag, L1: Ex 12,1-8.11-14, L2: 1 Kor 11,23-26, Ev: Joh 13,1-15 

     20.00 Uhr Hl. Messe vom letzten Abendmahl 

     21.00 Uhr Ölbergstunde / zeitgleich Agapefeier im Pfarrheim für alle Kinder u. Familien 

     21.30 Uhr Komplet 

     22.30 Uhr Agapefeier für Jugendliche u. junge Erwachsene - "Könnt ihr nicht eine Stunde mit mir 
wachen?" 

   

 Freitag 3. April Karfreitag, L1: Jes 52,13-53,12, L2: Hebr 4,14-16; 5,7-9, Ev: Joh 18,1-19,42 

  Vesperther Trift  11.00 Uhr Kreuzwegandacht - bei schlechtem Wetter in der Kirche 

     15.00 Uhr Feier vom Leiden und Sterben Christ 

     19.00 Uhr Stilles Gebet vor dem Karfreitagskreuz 

     19.30 Uhr Grablegung und Komplet 
   

 Samstag 4. April Karsamstag 

      Kollekte für unsere Pfarrgemeinde 

     21.00 Uhr Feier der Osternacht 
 † Margit Klaes, † Pastor August Henneken; in einem besonderen Anliegen; †† Franz u. 
Hildegard Götte u. † Hildegard Stoll; †† Gustel u. Günther Drüke; †† Thea u. Josef 
Schäfers-Klinke; †† Änne u. Franz Wierz; † Heiner Stratmann; † Walter Fritsch; † Gaby 
Frick; † Werner Schmitz 

   

 Sonntag 5. April Ostersonntag, L1: Apg 10,34a.37-43, L2: Kol 3,1-4 oder 1 Kor 5,6b-8, Ev: Joh 20,1-18 oder Mt 28,1-10 

      Kollekte für unsere Pfarrgemeinde 

     17.30 Uhr Osterandacht - danach Gang zum Sportplatz und Entzünden des Osterfeuers 
- gestaltet von den Erstkommunionkindern 

   

 Montag 6. April Ostermontag, L1: Apg 2,14.22-33, L2: 1 Kor 15,1-8.11, Ev: Lk 24,13-35 

     9.00 Uhr Festhochamt Leb. u. †† d. Fam. Finke u. Verhufen; †† Hubert Gödde u. Sohn Hubertus; 
†† Karl Jansen u. Sohn Bruno  

   

 Donnerstag 9. April  

  Seniorenheim  
St. Clemens 

 10.00 Uhr Hl. Messe 

   

 Samstag 11. April  

      Kollekte für unsere Pfarrgemeinde 

     13.30 Uhr Trauung 
   

 Sonntag 12. April 2. Sonntag der Osterzeit, Barmherzigkeitssonntag, L1: Apg 2,42-47, L2: 1 Petr 1,3-9, 

Ev: Joh 20,19-31 

      Kollekte für unsere Pfarrgemeinde 

     9.00 Uhr Wort-Gottes-Feier 
   

 Dienstag 14. April  

  Elisenhof  
St. Sturmius 

 18.30 Uhr Abendlob 

   

 Mittwoch 15. April  

  Fürstenberg Pfarrheim  14.30 Uhr Hl. Messe - mit Krankenkommunion und Krankensalbung 
   

 Donnerstag 16. April  

  Seniorenheim  
St. Clemens 

 10.00 Uhr Hl. Messe 
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 Sonntag 19. April 3. Sonntag der Osterzeit, L1: Apg 2,14.22-33, L2: 1 Petr 1,17-21, Ev: Lk 24,13-35 oder Joh 21,1-14 

      Kollekte für unsere Pfarrgemeinde 

     9.00 Uhr Hochamt - Feier der Erstkommunion  
für die †† Angehörigen der Erstkommunionkinder u. ihre Familien 

   

 Donnerstag 23. April  

  Seniorenheim  
St. Clemens 

 10.00 Uhr Hl. Messe 

   

 Sonntag 26. April 4. Sonntag der Osterzeit, L1: Apg 2,14a.36-41, L2: 1 Petr 2,20b-25, Ev: Joh 10,1-10 

      Kollekte für unsere Pfarrgemeinde 

     14.30 Uhr Tauffeier 
   

 Mittwoch 29. April Hl. Katharina von Siena 

  Elisenhof  
St. Sturmius 

 19.00 Uhr Hl. Messe 1. Jahresamt † Josef Jürgens; †† Hans-Josef u. Gertrud Günter; † Theresia 
Drake u. † Heinrich Bothe; †† Philomena u. Bernhard Kersting 

   

 Donnerstag 30. April Hl. Pauline von Mallinckrodt 

  Seniorenheim  
St. Clemens 

 10.00 Uhr Hl. Messe 

 

 

Aus dem Leben der Gemeinden  
St. Marien und St. Sturmius 
 
Einladung zur Heiligen Messe mit Empfang der 
Krankensalbung 
Manchmal braucht es mehr als Worte 
„Ist einer von euch krank? Dann rufe er die Ältesten 
der Gemeinde…“ (Jak 5,14) 
Die kfd Fürstenberg  und der Gemeinderat laden alle 
Gemeindemitglieder zu einer besonderen Heiligen 
Messe mit Pastor Schliebs ein, in der wir Gottes 
Nähe, Trost und stärkende Gegenwart erfahren 
dürfen. 
Datum: Mittwoch, 15. April 
Uhrzeit: 14:30 Uhr 
Ort: Pfarrheim St Marien Fürstenberg 
Im Rahmen dieser Feier besteht die Möglichkeit, das 
Sakrament der Krankensalbung zu empfangen – ein 
Zeichen der Hoffnung, der Heilung und der 
liebevollen Zuwendung Gottes in Zeiten von 
Krankheit, Schwäche oder Belastung. 
Eingeladen sind alle, die sich körperlich oder seelisch 
krank fühlen, mit Sorgen leben oder neue Kraft für 
ihren Weg erbitten möchten. Auch Angehörige und 
Begleitpersonen sind herzlich willkommen. 
Lassen Sie sich in dieser gemeinsamen Feier im 
Glauben stärken und erfahren Sie Gemeinschaft, 
Gebet und Segen. Im Anschluss laden wir zu einem 
gemütlichen Kaffeetrinken ein. 
Anmeldungen bis Donnerstag, 2. April bei Tanja 
Schliephak Tel 01523 3743289 und Gaby Tingelhoff 
Tel. 1718. - Melden Sie sich gerne, wenn Sie eine 
Mitfahrgelegenheit benötigen. (Zutritt mit Rollstuhl 

oder Rollator möglich). - Wir freuen uns auf Ihr 
Kommen. 
 
Die Feier der Kar- und Ostertage 
Liebe Gemeinde, „Ostern – mitten im Leben“ 
das ist das Leitwort der Kar- und Ostertage 2026 in 
Fürstenberg. - In der Kar- und Osterwoche gehen wir 
gemeinsam den Weg der Heilsgeschichte: Wir ziehen 
an Palmsonntag mit Jesus in Jerusalem ein, wir 
bleiben zusammen und feiern die Gemeinschaft im 
Brechen des Brotes an Gründonnerstag und halten 
Schmerz und Trauer an Karfreitag aus. Dennoch 
wandert diese bewegende Woche letztlich hin zur 
Freude, die in der Auferstehung Jesus ihren 
Höhepunkt findet. In der Osternacht brechen wir neu 
auf, damit das Leben neu erwachen kann, mit 
Zuversicht und einer Hoffnung, die bleibt. Auch über 
Ostern hinaus. 
Möge das Osterfest uns ermutigen, die Freude des 
Glaubens weiterzugeben, unseren Blick füreinander 
zu öffnen und Mut zu finden, das Licht des 
Evangeliums in unserem Alltag sichtbar zu machen. 
Neben Julius Schäfer, dem Musikverein und dem 
Chor „Sintfeld Chorporation “ haben wir auch in 
diesem Jahr wieder Künstler von außerhalb zu Gast: 
Der US-amerikanische Sänger Kirk Smith, der bereits 
in „The Voice of Germany“ beeindruckte, der Berliner 
Saxophonist Gaëtan Fournet-Fayas sowie der Pianist 
Lars Peter werden die Osternacht musikalisch 
bereichern. - Die Infos zu ALLEN angebotenen 
Gottesdiensten entnehmen Sie bitte dem Osterflyer, 
der in den Kirchen ausliegt oder den ausgehängten 
Plakaten. Lasst uns gemeinsam feiern, beten und 
hoffen: „Ostern – mitten im Leben“. 
Ihr und Euer Gemeinderat 
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Ostervorbereitungen für Kinder am 1. April 
Wir treffen uns am Mittwoch 1. April um 14:00 Uhr im 
Pfarrheim um das Osterwasser aus der Höpperquelle 
zu schöpfen. Wir werden gemeinsam Ostereier 
färben und Kerzen für die Angehörigen der 
Verstorbenen des letzten Jahres gestalten. Das 
Osterwasser, die Kerzen und die Ostereier werden in 
der Osternacht geweiht.  
 
 
Kerzen für die Angehörigen der Verstorbenen - 
Osternacht 
Auch in diesem Jahr werden in der Osternacht wieder 
Kerzen für alle Verstorbenen des letzten Jahres 
geweiht, die von unseren Kindern in der 
Ostervorbereitung gestaltet wurden. Die Kerzen 
werden von Mitgliedern des Gemeinderates in der 
Woche nach Ostern an die Familien der Verstorbenen 
verteilt bzw. dürfen natürlich auch von den 
Angehörigen direkt nach der Osternacht 
mitgenommen werden. 
Nach der Osternacht lädt der Kirchenvorstand wieder 
zum traditionellen Umtrunk ins Pfarrheim ein. 
 
 
Wortgottesfeiern mit Kommunionausteilung 
Liebe Gemeinde, aufgrund der sehr guten Beteiligung 
unserer Gemeinde bei den Wortgottesfeiern wurde 
nun entschieden, dass wir zukünftig einmal pro Monat 
eine Wortgottesfeier zusätzlich zu den zwei 
Hochämtern bekommen. An dieser Stelle möchten wir 
uns herzlich bei den Wortgottesfeierleitern bedanken,  
 
 

dass sie diesen Dienst zukünftig für unsere 
Gemeinde übernehmen. Wir vom Gemeinderat 
überlegen aber nun auch, welche Art des 
Gottesdienstes an dem einen noch „freien“ Sonntag 
für uns die richtige sein könnte, damit verlässlich an 
allen Sonntagen das Wort Gottes verkündet werden 
kann und unsere Kirche lebendig bleibt. Dazu 
brauchen wir EURE Meinung! Wir treffen uns daher 
zu einem Austausch am Palmsonntag nach dem 
Gottesdienst bei „Kaffee & Keksen“ im Pfarrheim. Wir 
bitten um rege Beteiligung, damit wir möglichst für 
den Mai bereits eine Lösung finden! 
Die nächste Wortgottesfeier ist am 12. April. Am 26. 
April findet KEIN Gottesdienst statt.  
Herzliche Grüße von Eurem Gemeinderat 
 
Erstkommunion 
Die ganze Gemeinde ist herzlich eingeladen, am 19. 
April an der Feier der Erstkommunion teilzunehmen 
und unsere Kinder mit ihrer Anwesenheit und ihren 
Gebeten zu unterstützen. Wir wünschen allen 
Familien einen schönen Tag und Gottes reichen 
Segen! Herzlich laden wir unsere Kommunionkinder 
zur Messfeier und zur Eröffnung der Maiandachten 
am 3. Mai ein. In der Messfeier um 9 Uhr oder der 
Maiandacht um 17 Uhr können dann gerne alle 
religiösen Geschenke wie Kreuze, Rosenkränze, 
Ketten, Statuen u.ä. gesegnet werden. 
 
 
Eröffnung des Marienmonats Mai 
Sonntag, 03. Mai um 17 Uhr festliche Eröffnung des 
Marienmonats. Nähere Info siehe Text im vorderen 
Teil der Pfarrnachrichten 
 
 

Haaren, St. Vitus 
 

 Donnerstag 2. April Gründonnerstag, L1: Ex 12,1-8.11-14, L2: 1 Kor 11,23-26, Ev: Joh 13,1-15 

     18.30 Uhr Ölbergstunde 
   

 Freitag 3. April Karfreitag, L1: Jes 52,13-53,12, L2: Hebr 4,14-16; 5,7-9, Ev: Joh 18,1-19,42 

     15.00 Uhr Kreuzwegandacht 
   

 Sonntag 5. April Ostersonntag, L1: Apg 10,34a.37-43, L2: Kol 3,1-4 oder 1 Kor 5,6b-8, Ev: Joh 20,1-18 oder Mt 28,1-10 

      Kollekte für unsere Pfarrgemeinde 

     10.45 Uhr Festhochamt †† Josef u. Elisabeth Schinke u. Tochter Gabi; † Norbert Meier, †† Änne u. 
Josef Münster; †† d. Fam. Göke u. Bathe; †† d. Fam. Schürmann; †† Mitglieder der kfd 
St. Vitus Haaren; † Hubert Schulte; †† Else u. Heinrich Schulte; † Peter Wiedemeier; 
† Peter Wiedemeier 

     14.30 Uhr Tauffeier 
   

 Donnerstag 9. April  

  Seniorenheim 
 Emma Rose 

 10.00 Uhr Hl. Messe 
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 Samstag 11. April  

      Kollekte für unsere Pfarrgemeinde 

     17.00 Uhr Vorabendmesse † Gerhard Wulf; † Heinrich Demandt; † Johannes Ernesti; †† Josef u. 
Theresia Ernesti; † Elisabeth Barton; † Josef Salmen; †† Ehel. Elisabeth u. Werner 
Wieseler; †† Franz u. Gertrud Rennkamp; † Franz-Josef Kappius 

   

 Montag 13. April  

     18.00 Uhr Fatima-Rosenkranz 
   

 Donnerstag 16. April  

  Seniorenheim  
Emma Rose 

 10.00 Uhr Hl. Messe 

   

 Mittwoch 22. April  

     18.00 Uhr Stille Anbetung 

     18.30 Uhr Hl. Messe Leb. -u. †† der Fam. Voßmann 
   

 Donnerstag 23. April  

     17.00 Uhr Beichte  der Erstkommunionkinder aus Haaren und Helmern 
   

 Sonntag 26. April 4. Sonntag der Osterzeit, L1: Apg 2,14a.36-41, L2: 1 Petr 2,20b-25, Ev: Joh 10,1-10 

      Kollekte für unsere Pfarrgemeinde 

     10.45 Uhr Hochamt -  Feier der Erstkommunion 
 für die †† Angehörigen der Erstkommunionkinder u. ihre Familien 

   

 Donnerstag 30. April Hl. Pauline von Mallinckrodt 

  Seniorenheim  
Emma Rose 

 10.00 Uhr Hl. Messe 

 
 
Aus dem Leben der Gemeinde St. Vitus 
 
Gründonnerstag 
Am Gründonnerstag, 02. April um 18:30 Uhr lädt der 
Gemeinderat ganz herzlich die Gemeinde, sowie die 
Kommunionkinder und ihre Familien in die Kirche zur 
Feier der Ölbergstunde ein. 
 
 
Karfreitag 
Am Karfreitag, 03. April um 15 Uhr lädt der 
Gemeinderat ganz herzlich die Gemeinde, sowie die 
Kommunionkinder und ihre Familien zur Kreuzweg- 
andacht in die Kirche ein. 
 
 

Pflege der Außenanlagen 
Die Kath. Kirchengemeinde St. Vitus Haaren sucht 
zum 1. Mai 2026 eine/n Mitarbeiter/in (m/w/d) für die 
Pflege und Reinigung der Außenanlagen der 
Pfarrkirche St. Vitus in Haaren mit einem 
Stundenumfang von 5 Wochenstunden. Die 
Arbeitszeit kann flexibel gestaltet werden. Die  
 
Vergütung erfolgt nach der Kirchlichen Arbeits- und 
Vergütungsordnung. Interessenten/innen wenden 
sich bitte an Geschäftsführenden Kirchenvorstand 
Haaren, Herrn Burkhard Salmen Tel. 01706319538 
oder an Alexander Senn, Verwaltungsleitung im 
Pastoraler Raum Wünnenberg-Lichtenau, Tel. 0151 
20973563. 
 
 
 
 
 

Helmern, St. Apollonia 
 

 Donnerstag 2. April Gründonnerstag, L1: Ex 12,1-8.11-14, L2: 1 Kor 11,23-26, Ev: Joh 13,1-15 

     18.00 Uhr Wort-Gottes-Feier - im Anschluss kurze Ölbergstunde 
   

 Freitag 3. April Karfreitag, L1: Jes 52,13-53,12, L2: Hebr 4,14-16; 5,7-9, Ev: Joh 18,1-19,42 

     10.00 Uhr Kreuzwegandacht 

     15.00 Uhr Feier vom Leiden und Sterben Christi 
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 Sonntag 5. April Ostersonntag, L1: Apg 10,34a.37-43, L2: Kol 3,1-4 oder 1 Kor 5,6b-8, Ev: Joh 20,1-18 oder Mt 28,1-10 

      Kollekte für unsere Pfarrgemeinde 

     10.45 Uhr Festhochamt † Hermann Discher; †† Anton u. Elisabeth Meyer; †† Gerhard Bathe u. 
Sohn Franz-Josef; † Elisabeth Bathe; † Antonia Patt 

     18.00 Uhr Andacht anschl. Prozession zum Sportplatz und Entzünden des Osterfeuers 
   

 Montag 6. April Ostermontag, L1: Apg 2,14.22-33, L2: 1 Kor 15,1-8.11, Ev: Lk 24,13-35 

     10.45 Uhr Festhochamt † Anna-Margareta Diermann; † Ferdi Finke 
   

 Freitag 10. April  

     18.00 Uhr Stille Anbetung 

     18.30 Uhr Hl. Messe †† Doris u. Johannes Vesper ; † Hermann Bornemann und †† der Fam. 
Bornemann-Meier ; † Winfried Menne; †† Hermann u. Katharina Peters 

   

 Sonntag 12. April 2. Sonntag der Osterzeit, Barmherzigkeitssonntag, L1: Apg 2,42-47, L2: 1 Petr 1,3-9, 

Ev: Joh 20,19-31 

      Kollekte für unsere Pfarrgemeinde 

     10.45 Uhr Wort-Gottes-Feier 
   

 Sonntag 19. April 3. Sonntag der Osterzeit, L1: Apg 2,14.22-33, L2: 1 Petr 1,17-21, Ev: Lk 24,13-35 oder Joh 21,1-14 

      Kollekte für unsere Pfarrgemeinde 

     10.45 Uhr Hochamt Leb. u. †† d. Fam. Wächter u. Niggemeier; †† Thea u. Heinrich u. Franz-Xaver 
Fromme; †† Aloys u. Ansgar Knust; †† Ehel. Josef u. Maria Reineke 

     14.30 Uhr Tauffeier 
   

 Freitag 24. April  

     18.00 Uhr Stille Anbetung 

     18.30 Uhr Hl. Messe 
† Wilhelm Schmidt; †† Ehel. Elisabeth u. Xaver Wächter u. † Tochter Gisela 

   

 Sonntag 26. April 4. Sonntag der Osterzeit, L1: Apg 2,14a.36-41, L2: 1 Petr 2,20b-25, Ev: Joh 10,1-10 

      Kollekte für unsere Pfarrgemeinde 

     10.45 Uhr Wort-Gottes-Feier 
   

 Donnerstag 30. April Hl. Pauline von Mallinckrodt 

     18.30 Uhr Maibaumaufstellung mit Segnung der Ornamente 

 

 

Aus dem Leben der Gemeinde St. Apollonia 
 
Einladung Kar- und Ostertage 2026 
Der Gemeinderat der Pfarrgemeinde St. Apollonia 
Helmern lädt alle herzlich ein, die Karwoche und das 
Osterfest gemeinsam zu erleben. Der Gemeinderat 
freut sich auf eine rege Teilnahme. 
 

 
 
Seniorentreff Helmern  
Der nächste Seniorennachmittag findet am Dienstag, 
den 07. April um 14:30 Uhr im Pfarrheim statt.  
Wir freuen uns auf Euer Kommen.  
 
 
 
 

 
Herbram, St. Johannes Baptist mit Herbram-Wald, St. Maria Königin 
 

 Sonntag 5. April Ostersonntag, L1: Apg 10,34a.37-43, L2: Kol 3,1-4 oder 1 Kor 5,6b-8, Ev: Joh 20,1-18 oder Mt 28,1-10 

      Kollekte für unsere Pfarrgemeinde 

     10.45 Uhr Festhochamt Leb. u. †† Mitglieder der Fam. Graf von Westphalen; † Rita Lübbers; 
† Heiner Michaelis; † Franz Lübbers; Leb. u. †† d. Fam. Beckmann u. Niehoff; † Volker 
Jung; † Konrad Rücker 
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 Sonntag 19. April 3. Sonntag der Osterzeit, L1: Apg 2,14.22-33, L2: 1 Petr 1,17-21, Ev: Lk 24,13-35 oder Joh 21,1-14 

      Kollekte für unsere Pfarrgemeinde 

     10.45 Uhr Hochamt 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

Holtheim, St. Franziskus Xaverius mit Blankenrode, St. Marien 
 

 Donnerstag 2. April Gründonnerstag, L1: Ex 12,1-8.11-14, L2: 1 Kor 11,23-26, Ev: Joh 13,1-15 

     18.30 Uhr Andacht mit Agape-Feier 
   

 Sonntag 5. April Ostersonntag, L1: Apg 10,34a.37-43, L2: Kol 3,1-4 oder 1 Kor 5,6b-8, Ev: Joh 20,1-18 oder Mt 28,1-10 

      Kollekte für unsere Pfarrgemeinde 

     9.00 Uhr Festhochamt Jahresamt † Johannes Meyer; †† Franz u. Elisabeth Jostes; Leb. u. †† der 
Familien Dahl Grewe; † Adolf Sander; †† Ehel. Andreas u. Wilhelmine Pennig; 
† Bernhilde Müller 

   

 Donnerstag 9. April  

     9.00 Uhr Hl. Messe Leb. u. †† der Fam. Johannes u. Elisabeth Diekmann 
   

 Samstag 18. April  

      Kollekte für unsere Pfarrgemeinde 

     18.30 Uhr Vorabendmesse 1. Jahresamt † Hartwig Gockel; 1. Jahresamt †† Magdalene Sander; 
Jahresamt † Heribert Sander; Jahresamt †† Konrad u. Ottilie Sicken; † Wilhelm Sander; 
†† Geschwister der Familie Jostes; Leb. u. †† der Familie Willi u. Johanna Knaup; 
†† Eheleute Agnes u. Konrad Grewe; †† der Fam. Schliebs, Wodkiewicz u.Bastke; 
†† Bernhard u. Agnes Rosenkranz; † Franz Schäfers; †† Josef u. Franziska Nagel; Leb. 
u. †† der Fam. Anton u. Auguste Sicken 

   

 Dienstag 28. April Hl. Ludwig Maria Grignion de Montfort; Hl. Peter Chanel 

  Blankenrode  
St. Marien 

 18.30 Uhr Hl. Messe 

   

 Mittwoch 29. April Hl. Katharina von Siena 

     16.30 Uhr Weg-Gottesdienst der Erstkommunionkinder aus Holtheim 

 

 

Aus dem Leben der Gemeinden  
St. Franziskus Xaverius u. St. Marien 
 
Einladung zur Agape 
Am Gründonnerstag denken wir an einen ganz 
besonderen Abend für Jesus und seine Jünger. Beim 
letzten Abendmahl hat Jesus mit ihnen Brot und Wein 
geteilt. Im Gedenken daran, wollen wir dies 
gemeinsam tun. Der Gemeinderat lädt herzlich zu 
einer Andacht mit Agape-Feier am Gründonnerstag, 
02. April um 18:30 Uhr in die Krypta ein. 
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Husen, St. Maria Magdalena mit Dalheim, St. Peter und Paul 
 

 Sonntag 5. April Ostersonntag, L1: Apg 10,34a.37-43, L2: Kol 3,1-4 oder 1 Kor 5,6b-8, Ev: Joh 20,1-18 oder Mt 28,1-10 

      Kollekte für unsere Pfarrgemeinde 

  Dalheim  
St. Peter und Paul 

 10.30 Uhr Festhochamt 

     10.45 Uhr Festhochamt † Josefine Salmen (v.d. Seniorengemeinschaft); † Christoph Lüns; 
†† Josef u. Hildegard Kalbhen; † Ferdinand Schulte; † Luise Völker; †† der Fam. Lange 
u. Münsterman; †† Ehel. Josef u. Rosalia Schlüting u. Sohn Josef u. Tochter Marlies; 
†† Ehel. Wilhelm u. Christina Nolte u. Sohn Franz-Josef; † Käthe Drolshagen 

   

 Mittwoch 8. April  

     14.30 Uhr Wort-Gottes-Feier - der Senioren 
   

 Sonntag 12. April 2. Sonntag der Osterzeit, Barmherzigkeitssonntag, L1: Apg 2,42-47, L2: 1 Petr 1,3-9, 

Ev: Joh 20,19-31 

      Kollekte für unsere Pfarrgemeinde 

  Dalheim  
St. Peter und Paul 

 10.30 Uhr Hochamt 

   

 Samstag 18. April  

      Kollekte für unsere Pfarrgemeinde 

     18.30 Uhr Vorabendmesse 1. Jahresamt † Gertrud Drüke; Jahresamt † Luise Völker; Jahresamt 
† Luzia Lange; † Grazyna Elbeshausen; †† d. Fam. Heinrich u. Elisabeth Kappius; 
† Franz Drüke; †† Hildegard u. Anton Diermann u. Sohn Frank; †† Maria u. Josef 
Kniewel; †† Thea u. Heinrich Meier; †† Elisabeth Leifeld u. Tochter Monika; †† Anna u. 
Josef Wegener u. Tochter Änne; † Manuela Agethen (vom Kirchenchor Husen); †† Maria 
u. Josef Menke 

   

 Sonntag 19. April 3. Sonntag der Osterzeit, L1: Apg 2,14.22-33, L2: 1 Petr 1,17-21, Ev: Lk 24,13-35 oder Joh 21,1-14 

      Kollekte für unsere Pfarrgemeinde 

  Dalheim  
St. Peter und Paul 

 10.30 Uhr Hochamt 

   

 Donnerstag 23. April  

     9.00 Uhr Hl. Messe †† der Fam. Schulte u. Stockhausen 
   

 Sonntag 26. April 4. Sonntag der Osterzeit, L1: Apg 2,14a.36-41, L2: 1 Petr 2,20b-25, Ev: Joh 10,1-10 

      Kollekte für unsere Pfarrgemeinde 

  Dalheim  
St. Peter und Paul 

 10.30 Uhr Hochamt 

   

 Mittwoch 29. April Hl. Katharina von Siena 

     18.00 Uhr Beichte - der Erstkommunionkinder aus Husen 

 

 
Aus dem Leben der Gemeinden  
St. Maria Magdalena und St. Peter und Paul 
 
Osterfeier der Seniorengemeinschaft 
Am Mittwoch, den 08. April findet für die Senioren- 
gemeinschaft die Osterfeier statt. Wir beginnen wie 
gewohnt um 14:30 Uhr mit einer Wort-Gottes-Feier in 
der Kirche. Anschließend werden wir einige gemüt-
liche Stunden im Pfarrheim verbringen. Vielleicht hat 
der Osterhase auch dort einige Ostereier für uns 
versteckt. - Wir freuen uns auf Euer Kommen. Christa 

Diermann, Mechthild Grobmeier, Annette Wieners, 
Henriette Puc. 
  
  
Krankenkommunion 
Am Donnerstag, den 23. April werden die Gemeinde- 
mitglieder besucht, die sich für die Krankenkomm- 
union angemeldet haben. 
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Iggenhausen, St. Alexander mit Grundsteinheim, St. Luzia 
 

 Freitag 3. April Karfreitag, L1: Jes 52,13-53,12, L2: Hebr 4,14-16; 5,7-9, Ev: Joh 18,1-19,42 

  Grundsteinheim  
St. Luzia 

 10.00 Uhr Kreuzwegandacht 

     19.30 Uhr Kompletgebet 
   

 Sonntag 5. April Ostersonntag, L1: Apg 10,34a.37-43, L2: Kol 3,1-4 oder 1 Kor 5,6b-8, Ev: Joh 20,1-18 oder Mt 28,1-10 

      Kollekte für unsere Pfarrgemeinde 

     9.00 Uhr Festhochamt 1. Jahresamt † Anton Böhner; Leb. u. †† der Fam. Fleitmann-Discher; 
†† Anton u. Maria Lengeling ; †† Johannes u. Franziska Koch; †† Bernhard u. Änne 
Wächter; †† der Fam. Pauli-Ewers; † Hanna Amediek; †† Johannes u. Toni Wienold; 
†† der Fam. Steins-Pauli; † Roland Gresskowski; † Josef u. Bernhardine Wibbeke; 
† Wilhelm Böhner, †† der Fam. Schliebs, Wodkiewicz u.Bastke 

   

 Montag 6. April Ostermontag, L1: Apg 2,14.22-33, L2: 1 Kor 15,1-8.11, Ev: Lk 24,13-35 

  Grundsteinheim  
St. Luzia 

 9.00 Uhr Festhochamt † Pfarrer Damian Brysch; †† der Fam. Hölscher - Freitag; †† Wilhelm und 
Franz-Josef Freitag und †† Eltern; † Alois Kurte; † Theresia Kurte; † Franz-Josef Freitag 

   

 Mittwoch 15. April  

     16.30 Uhr Weg-Gottesdienst der Erstkommunionkinder aus Iggenhausen und Asseln 
   

 Donnerstag 16. April  

     18.30 Uhr Hl. Messe †† Toni Wienold, Josef Ewers und Änne Wächter vom Armenseelenverein; 
†† Franz und Anna Leifeld 

   

 Samstag 18. April  

      Kollekte für unsere Pfarrgemeinde 

     14.30 Uhr Beichte der Erstkommunionkinder aus Iggenhausen und Asseln 
   

 Sonntag 19. April 3. Sonntag der Osterzeit, L1: Apg 2,14.22-33, L2: 1 Petr 1,17-21, Ev: Lk 24,13-35 oder Joh 21,1-14 

      Kollekte für unsere Pfarrgemeinde 

     10.45 Uhr Hochamt - Feier der Erstkommunion 
 für die †† Angehörigen der Erstkommunionkinder u. ihre Familien 

   

 Samstag 25. April Hl. Markus, Evangelist, Fest 

      Kollekte für unsere Pfarrgemeinde 

  Grundsteinheim 
Kapelle St. Luzia 

 17.00 Uhr Wort-Gottes-Feier 

   

 Sonntag 26. April 4. Sonntag der Osterzeit, L1: Apg 2,14a.36-41, L2: 1 Petr 2,20b-25, Ev: Joh 10,1-10 

      Kollekte für unsere Pfarrgemeinde 

  Grundsteinheim  
St. Luzia 

 19.00 Uhr Friedensgebet 

 

 

Aus dem Leben der Gemeinden  
St. Alexander und St. Luzia 
 
Wortgottesfeier mit Palmprozession 
Gemeinsam feiern wir am Samstagabend, den 28. 
März in einer Wortgottesfeier mit Palmprozession den 
Einzug Jesu in Jerusalem um 17:00 Uhr in 
Iggenhausen. Wir treffen uns dazu vor der 
Pfarrkirche, wo auch Palmzweige zur Mitnahme 
bereitliegen. Die Musikkapelle Iggenhausen begleitet 
die Prozession. 
 

 
Kinderandacht am 31. März in Grundsteinheim 
In der Karwoche wollen wir uns gemeinsam auf den 
Weg machen und Jesu Weg bis zu seinem Tod mit 
allen Sinnen nachzuempfinden. Zur MITMACH-
Andacht in der St. Luzia Kapelle sind alle Kinder, 
besonders die Kommunionkinder mit ihren Familien 
herzlich eingeladen. Die Andacht ist ein 
Gemeinschaftsprojekt der Gemeinden Iggenhausen / 
Grundsteinheim und Asseln. 
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Karfreitag 
Der Gemeinderat lädt am Karfreitag alle 
Gemeindemitglieder zu einer Kreuzwegandacht um 
10 Uhr in Grundsteinheim ein.  Das Thema der 
diesjährigen Andacht  „ Hier fängt Zukunft an-auf dem 
Weg zum Leben“ hören wir Texte von Michael Kinne 
vom Misereor Hilfswerk. Um 19:30 Uhr wird in der 
Pfarrkirche das Kompletgebet gebetet.  
 
Weihwasser und Osterkerzen 
Am Ostersonntag wird in einem feierlichen 
Gottesdienst Weihwasser durch das Eintauchen der  
 
 

Osterkerze gesegnet und das Taufgelübde wird 
erneuert.  Wer Weihwasser mitnehmen möchte, kann 
es sich ab Ostern im Kirchturm in der Pfarrkirche in 
Iggenhausen in eigene Gefäße abfüllen. Die Kirche 
ist an den Osterfeiertagen ganztägig geöffnet. In 
Grundsteinheim kann man sich nach den 
Gottesdiensten in der Sakristei Weihwasser abfüllen 
lassen. 
Kleine Osterkerzen stehen in beiden Gotteshäusern 
gegen eine Spende zum Mitnehmen bereit. 
 
 
 

Kleinenberg, St. Cyriakus mit Wallfahrtskirche 
 

 Mittwoch 1. April  

     18.20 Uhr  Andacht zu den sieben Schmerzen Mariens 

     18.30 Uhr Wallfahrtsmesse †† Karl u. Hedwig Dickgreber u. †† Angehörige 

     19.00 Uhr Oase der Anbetung mit Rosenkranzgebet für den Frieden 
   

 Donnerstag 2. April Gründonnerstag, L1: Ex 12,1-8.11-14, L2: 1 Kor 11,23-26, Ev: Joh 13,1-15 

     20.00 Uhr Hl. Messe vom letzten Abendmahl 

     21.00 Uhr Ölbergstunde (gestaltet) 

     22.00 Uhr Stille Anbetung bis 23:00 Uhr 

    24.00 Uhr Kreuzweggebet in der Allee 
   

 Freitag 3. April Karfreitag, L1: Jes 52,13-53,12, L2: Hebr 4,14-16; 5,7-9, Ev: Joh 18,1-19,42 

    10.00 Uhr Kreuzwegandacht in der Allee 

     15.00 Uhr Feier vom Leiden und Sterben Christ 
   

 Samstag 4. April Karsamstag 

      Kollekte für unsere Pfarrgemeinde 

  Wallfahrtskirche   10.00 Uhr Friedensgebet - vor dem Grab Christi 

     15.30 Uhr Beichtgelegenheit 

     21.00 Uhr Feier der Osternacht 
   

 Montag 6. April Ostermontag, L1: Apg 2,14.22-33, L2: 1 Kor 15,1-8.11, Ev: Lk 24,13-35 

     10.45 Uhr Festhochamt 
   

 Mittwoch 8. April  

     18.30 Uhr Wallfahrtsmesse †† Franz u. Elisabeth Dickgreber u. †† Angehörige 

     19.00 Uhr Oase der Anbetung mit Rosenkranzgebet für den Frieden 
   

 Freitag 10. April  

     14.00 Uhr Oase der Anbetung bis 22:00 Uhr 
   

 Samstag 11. April  

      Kollekte für unsere Pfarrgemeinde 

     15.30 Uhr Beichtgelegenheit 
   

 Sonntag 12. April 2. Sonntag der Osterzeit, Barmherzigkeitssonntag, L1: Apg 2,42-47, L2: 1 Petr 1,3-9, 

Ev: Joh 20,19-31 

      Kollekte für unsere Pfarrgemeinde 

     10.45 Uhr Hochamt †† Waltraud u. Günther Temme; † Johanna Hagelüken u. †† Angeh. 

     14.30 Uhr Barmherzigkeitsstunde 
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 Mittwoch 15. April  

     18.30 Uhr Wallfahrtsmesse 

     19.00 Uhr Oase der Anbetung mit Rosenkranzgebet für den Frieden 
   

 Freitag 17. April  

     14.00 Uhr Oase der Anbetung bis 22:00 Uhr 
   

 Samstag 18. April  

      Kollekte für unsere Pfarrgemeinde 

     15.30 Uhr Beichtgelegenheit 
   

 Mittwoch 22. April  

     16.30 Uhr Weg-Gottesdienst der Erstkommunionkinder aus Kleinenberg 

     18.30 Uhr Wallfahrtsmesse 

     19.00 Uhr Oase der Anbetung mit Rosenkranzgebet für den Frieden 
   

 Freitag 24. April  

     14.00 Uhr Oase der Anbetung bis 22:00 Uhr 
   

 Samstag 25. April Hl. Markus, Evangelist, Fest 

      Kollekte für unsere Pfarrgemeinde 

     15.00 Uhr Beichte der Erstkommunionkinder aus Kleinenberg 

     15.30 Uhr Beichtgelegenheit 
   

 Sonntag 26. April 4. Sonntag der Osterzeit, L1: Apg 2,14a.36-41, L2: 1 Petr 2,20b-25, Ev: Joh 10,1-10 

      Kollekte für unsere Pfarrgemeinde 

     10.45 Uhr Hochamt - Feier der Erstkommunion 
 für die †† Angehörigen der Erstkommunionkinder u. ihre Familien 

     15.00 Uhr Dankandacht  der Erstkommunionkinder 
   

 Mittwoch 29. April Hl. Katharina von Siena 

     18.30 Uhr Wallfahrtsmesse 

     19.00 Uhr Oase der Anbetung mit Rosenkranzgebet für den Frieden 

 

Aus dem Leben der Gemeinde St. Cyriakus  

 
 
Seniorennachmittag 
Der nächste Seniorennachmittag findet am Mittwoch, 
08. April um 15 Uhr im Pfarrheim statt. Herzliche 
Einladung.  
 
 
Friedensgebet im April 
Das nächste Friedensgebet in Kleinenberg findet 
diesmal am Karsamstag, den 4. April draußen statt. 

Beginn ist um 10 Uhr am "Grab Christi" an der 
Wallfahrtskirche. Mit Liedern und Gebeten wollen wir 
an diesem stillen Tag dort für etwa eine halbe Stunde 
Grabwache halten bei unserem Herrn Jesus Christus 
in Erwartung der glorreichen Auferstehung. Zugleich 
möchten wir für die Menschen in den Kriegs- und 
Krisengebieten dieser Erde Fürbitte halten im Geiste 
der Botschaft Unserer Lieben Frau von Fatima. 
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Herzliche Einladung an alle zum Mitbeten und 
Mitsingen!  
 

Dankandacht zur Erstkommunion 
Wir laden die Erstkommunionkinder mit ihren 
Familien, Freunden, Bekannten und alle aus den 
Gemeinden zu einer Erstkommunion-Dankandacht 
am Sonntag, 26. April, um 15:00 Uhr in die 
Pfarrkirche St. Cyriakus Kleinenberg ein. 
 

 

 

Leiberg, St. Agatha 
 

 Donnerstag 2. April Gründonnerstag, L1: Ex 12,1-8.11-14, L2: 1 Kor 11,23-26, Ev: Joh 13,1-15 

     20.00 Uhr Hl. Messe vom letzten Abendmahl - anschließend  Gang zum Garten Getsemani, 
danach Ölbergstunde in der Pfarrkirche 

   

 Freitag 3. April Karfreitag, L1: Jes 52,13-53,12, L2: Hebr 4,14-16; 5,7-9, Ev: Joh 18,1-19,42 

     6.00 Uhr Frühschicht 

     15.00 Uhr Feier vom Leiden und Sterben Christ - im Anschluss Möglichkeit zum Empfang der 
Beichte 

   

 Samstag 4. April Karsamstag 

      Kollekte für unsere Pfarrgemeinde 

     21.00 Uhr Feier der Osternacht - †† Hermann u. Elisabeth Niedernhöfer u. in bestimmter Meinung; 
†† Norbert u. Bernhardine Donschen, †† Margarete Donschen u. Johanna Dören 

- anschließend Agape-Feier im Pfarrheim 
   

 Sonntag 5. April Ostersonntag, L1: Apg 10,34a.37-43, L2: Kol 3,1-4 oder 1 Kor 5,6b-8, Ev: Joh 20,1-18 oder Mt 28,1-10 

      Kollekte für unsere Pfarrgemeinde 

     18.00 Uhr Andacht anschließend Aussendung des Osterfeuers 
   

 Montag 6. April Ostermontag, L1: Apg 2,14.22-33, L2: 1 Kor 15,1-8.11, Ev: Lk 24,13-35 

     10.45 Uhr Festhochamt - mit Feier der 50-jährigen, 60-jährige und 70-jährigen Kommunion  
Leb. u. †† d. Fam. Schmidt u. Grewe; † Willi Motnik; Leb. u.†† des. Jahrgangs 1946/47; 
†† der Fam. Rustemeier u. Ebbers; † Maria Grewe; †† Wilhelm u. Elisabeth Hesse; 
††Johannes u. Anna Grewe u. † Heinz Grewe; † Gaby Werthmann; †† der Fam. Meinolf 
Köhler; † Heinz Schäfer u. Familie; †† Johannes u. Anna Stratmann u. † Schwiegersohn 
Günter; † Liborius Schaefer; †† Joachim und Hermine Hesse; † Hermann-Josef 
Sprenger; †† Xaver und Hildegard Hesse; für die Lebenden des Kommunionjahrgangs 
1966 u. † Karl Pickhardt 

   

 Dienstag 7. April Hl. Johannes Baptist de La Salle 

     19.00 Uhr Totengebet 
   

 Samstag 18. April  

      Kollekte für unsere Pfarrgemeinde 

     13.30 Uhr Beichte der Erstkommunionkinder  
   

 Sonntag 19. April 3. Sonntag der Osterzeit, L1: Apg 2,14.22-33, L2: 1 Petr 1,17-21, Ev: Lk 24,13-35 oder Joh 21,1-14 

      Kollekte für unsere Pfarrgemeinde 

     10.45 Uhr Hochamt - Feier der Erstkommunion  
für die †† Angehörigen der Erstkommunionkinder u. ihre Familien 

     17.00 Uhr Dankandacht der Erstkommunionkinder 
   

 Dienstag 21. April  

     9.00 Uhr Andacht der kfd 
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Aus dem Leben der Gemeinde  
St. Agatha Leiberg 
 
Hauskreis Leiberg 
Treffen immer donnerstags ab 19:00 Uhr bei Anita u. 
Hartmut Kaiser, Tel. 0 29 53 – 87 50. 
 
 
kfd 
Brauereibesichtigung bei der Westheimer Brauerei 
Die kfd Leiberg bietet am Samstag, 11. April für alle 
Leiberger (Frauen und Männer) eine Brauereibe- 
sichtigung nach Westheim an. Abfahrt um 14:00 Uhr 
ab Kaiser und Stratmann. Anmeldungen ab sofort bei 
Silvia Kell Tel.9644949 oder Kerstin Stratmann, Tel. 
964982. 

 
Andacht 
Die kfd lädt am Dienstag, 21. April um 9:00 Uhr zu 
einer Andacht in die Pfarrkirche recht herzlich ein. Im 
Anschluss findet ein gemeinsames Frühstück im 
Pfarrheim statt, zu dem jedes Gemeindemitglied sein 
Frühstück von zu Hause mitbringt. Kaffee und Tee 
werden vom kfd Team serviert. 
 
 
Senioren 
Die Senioren treffen sich am Donnerstag, 16. und 30. 
April jeweils um 15:00 Uhr zum gemütlichen Bei- 
sammensein im Pfarrheim.  
 
 
 

 

Lichtenau, St. Kilian mit Ebbinghausen, St. Marien und Hakenberg, St. Antonius 
 

 Donnerstag 2. April Gründonnerstag, L1: Ex 12,1-8.11-14, L2: 1 Kor 11,23-26, Ev: Joh 13,1-15 

     20.00 Uhr Hl. Messe vom letzten Abendmahl 
   

 Freitag 3. April Karfreitag, L1: Jes 52,13-53,12, L2: Hebr 4,14-16; 5,7-9, Ev: Joh 18,1-19,42 

     15.00 Uhr Feier vom Leiden und Sterben Christ  
-  im Anschluss Möglichkeit zum Empfang der Beichte 

   

 Samstag 4. April Karsamstag 

      Kollekte für unsere Pfarrgemeinde 

     21.00 Uhr Feier der Osternacht  
Leb. u. †† unserer Pfarrgemeinden im Pastoralen Raum; † Ilse Bräker; Leb. u. †† d. Fam. 
Anton u. Elisabeth Wagemeyer; †† Anton u. Mechthild Bentfeld; †† Johannes u. Maria 
Kruse; † Winfried Pittig; † Karl Mikus; † Maria Wördehoff; † Mechthild Kaiser; in 
bestimmter Meinung; †† der Fam. Koch, Wrede, Böhner u. Leifeld, ††  Wilhelm u. Gertrud 
Hagelüken, †† Anton, Andreas u. Ferdinand Hüneke 

   

 Sonntag 5. April Ostersonntag, L1: Apg 10,34a.37-43, L2: Kol 3,1-4 oder 1 Kor 5,6b-8, Ev: Joh 20,1-18 oder Mt 28,1-10 

      Kollekte für unsere Pfarrgemeinde 

     18.30 Uhr Andacht anschließend Aussendung des Osterfeuers 
   

 Montag 6. April Ostermontag, L1: Apg 2,14.22-33, L2: 1 Kor 15,1-8.11, Ev: Lk 24,13-35 

     9.00 Uhr Festhochamt † Maria Spellerberg; † Sophie Sieren; † Josef Tasche; † Franziska Vogt; 
†† Paula Wagemeyer-Ernst / Schäfers / Ernst; † Heiner Leifeld; †† der Fam. Lange u. 
Block; †† der Fam. Hüneke; †† Xaver u. Burkhard Schulze 

  Hakenberg  
St. Antonius 

 10.45 Uhr Festhochamt †Johannes Hicker 

   

 Freitag 10. April  

     8.30 Uhr Rosenkranz 

     9.00 Uhr Hl. Messe † Heinrich Barkhausen; †† Elisabeth Leifeld; †† der Familie Förster; 
† Hermann Schwarze 
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 Sonntag 12. April 2. Sonntag der Osterzeit, Barmherzigkeitssonntag, L1: Apg 2,42-47, L2: 1 Petr 1,3-9, 

Ev: Joh 20,19-31 

      Kollekte für unsere Pfarrgemeinde 

     10.45 Uhr Hochamt -  Feier der Erstkommunion 
 Leb. u. †† unserer Pfarrgemeinden im Pastoralen Raum; für die †† Angehörigen der 
Erstkommunionkinder u. ihre Familien; †† Helene u. Ferdinand Leifeld; † Schwester Pia 

   

 Dienstag 14. April  

  Ebbinghausen  
St. Maria Immaculata 

 16.00 Uhr Hl. Messe †† Konrad u. Elisabeth Schulze 

   

 Freitag 17. April  

     8.30 Uhr Rosenkranz 

     9.00 Uhr Hl. Messe † Dorothea Lange; † Doris Lange u. † Sohn Hartwig; †† d. Fam. Tasche u. 
Vogt 

   

 Sonntag 19. April 3. Sonntag der Osterzeit, L1: Apg 2,14.22-33, L2: 1 Petr 1,17-21, Ev: Lk 24,13-35 oder Joh 21,1-14 

      Kollekte für unsere Pfarrgemeinde 

     9.00 Uhr Hochamt Leb. u. †† unserer Pfarrgemeinden im Pastoralen Raum; Sechswochenamt 
† Franz-Josef Zimmermann; †† Maria u. Johannes Schäfers; †† Hedwig u. Franz Leifeld; 
†† Anna u. Johannes Benteler; Leb. u. †† der Fam. Lengeling - Spellerberg; †† Regina u. 
Gottfried Spellerberg; † Uschi Claes; †† der Fam. Claes; † Thea Hibbeln; Leb. u. †† d. 
Fam. Hibbeln u. Möller; †† der Familie Hagelüken - Kessenbrock; †† Xaver u. Burkhard 
Schulze 

   

 Dienstag 21. April  

  Hakenberg  
St. Antonius 

 18.30 Uhr Hl. Messe †† Ehel.. Anton u. Hildegard Surmund; †† Bernhard u. Hedwig Surmund; 
† Franz-Josef Bathe; † Annegret Wiemers; †† Ehel. Konrad u. Elisabeth Wiemers; 
† Heinz Dieter Wiemers; †† Elisabeth u. Joachim Eckei; †† d. Fam. Hengst; †† Ehel. 
Maria u. Oskar Lamm 

   

 Freitag 24. April  

     8.30 Uhr Rosenkranz 

     9.00 Uhr Hl. Messe †† Elisabeth Leifeld; †† Mathilde u. Johannes Höschen; † Maria Spellerberg; 
† Ilse Bräker; † Erich Vogt; † Heribert Vogt 

   

 Sonntag 26. April 4. Sonntag der Osterzeit, L1: Apg 2,14a.36-41, L2: 1 Petr 2,20b-25, Ev: Joh 10,1-10 

      Kollekte für unsere Pfarrgemeinde 

     9.00 Uhr Hochamt † Lisa Leifeld; †† Theresia u. Franz Michelis; † Arnold Pittig 

     14.30 Uhr Tauffeier 

 

Aus dem Leben der Gemeinden  
St. Kilian, St. Marien und St. Antonius 
 
Seniorenkreis Lichtenau 
Das nächste Treffen ist am Mittwoch, 01. April um 14:30 
Uhr in der Begegnungsstätte Lichtenau. Herzliche 
Einladung an alle Interessierten.  
 
Kolpingfamilie Lichtenau 
Monatsversammlung 
Die nächste Monatsversammlung ist am Freitag, 10. April 
um 19:30 Uhr. 
Aktion Lichtenau muss sauber werden 
Samstag, 11. April um 8:30 Uhr Treffen vor dem Pfarrheim.  
 
Kommunionkinder: Segnung der Geschenke 
Am Sonntag, 19.04. um 9:00 Uhr sind die 
Kommunionkinder herzlich eingeladen zum Hochamt in der 

St. Kilian Kirche. Sie können ihre Geschenke, 
insbesondere Andachtsgegenstände (Kreuze, 
Rosenkränze etc.) mitbringen. Diese werden während des 
Gottesdienstes gesegnet.  
 
Ein neues Licht für unsere Gemeinde 
Die KLJB Lichtenau lädt zum ersten Osterfeuer am 
Attelner Berg ein, das eigens von der KLJB ins Leben 
gerufen worden ist. Die Feierlichkeiten beginnen am 
Ostersonntag, 5. April, um 18:30 Uhr mit einer kurzen 
Andacht in der St. Kilian Kirche. Dort entzünden wir unsere 
Fackeln an der Osterkerze und tragen das gesegnete Licht 
mit einer Prozession zum Attelner Berg, um dort gegen 
19:00 Uhr das Osterfeuer zu entfachen. Für das leibliche 
Wohl ist mit Kaltgetränken und Grillwürstchen bestens 
gesorgt. – Weitere Infos in den vergangenen 
Pfarrnachrichten und weiteren Aushängen. 
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Sie sehen sich gerade die Online-Version der Pfarrnachrichten an: 
 
 

Aus datenschutzrechtlichen Gründen sind. 
 

die Namen der Täuflinge,  
die Namen der Brautleute,  
die Namen der Ehejubilare und  
die Namen der Verstorbenen  
 

in der Online-Version nicht zu lesen.  
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Übersicht über die Messfeiern (samstags, sonntags und feiertags) im Pastoralen Raum 
April 2026 
 

 Fr 
3.4. 
*) 

Sa 
4.4. 

 

So 
5.4. 
*) 

Mo 
6.4. 
*) 

Sa 
11.4. 

 

So 
12.4. 

 

Sa 
18.4. 

 

So 
19.4. 

 

Sa 
25.4. 

 

So 
26.4. 

 

Leiberg  
St. Agatha 

 21.00  10.45    10.45   

Bleiwäsche  
St. Agatha 

  10.45   10.45    10.45 

Helmern  
St. Apollonia 

15.00 
WGD 

 10.45 10.45  10.45 
WGF 

 10.45  10.45 
WGF 

Bad Wünnenberg  
St. Antonius von Padua 

 21.00  9.00 17.00  17.00  17.00 10.45 

Haaren  
St. Vitus 

  10.45  17.00     10.45 

Fürstenberg  
St. Marien 

 21.00  9.00    9.00   

Lichtenau  
St. Kilian 

 21.00  9.00  10.45  9.00  9.00 

Atteln  
St. Achatius  

 21.00  9.00  9.00  9.00  9.00 

Henglarn  
St. Andreas 

  9.00   10.45   18.30  

Asseln  
St. Joh. Enthauptung  

  9.00   9.00    9.00 

Herbram  
St. Johannes Baptist  

  10.45     10.45   

Holtheim  
St. Franziskus Xaverius  

  9.00    18.30    

Hakenberg  
St. Antonius 

   10.45       

Kleinenberg  
St. Cyriakus  

 21.00  10.45  10.45    10.45 

Husen  
St. Maria Magdalena  

  10.45    18.30    

Dalheim  
St. Peter und Paul 

  10.30   10.30  10.30  10.30 

Iggenhausen  
St. Alexander  

  9.00     10.45   

Grundsteinheim  
St. Luzia 

   9.00     17.00 
WGF 

 

Hervorgehoben: geänderte Anfangszeiten!  - *) Festtage: 3.4. Karfreitag, 5.4. Ostersonntag, 6.4. Ostermontag 
WGF=Wort Gottes Feier 
 
 

Kath. Öffentliche Bücherei 
Bad Wünnenberg, Stadtring 32 
Die Öffnungszeiten der Bücherei sind wie folgt: 

 sonntags 10:00 - 11:30 Uhr 
 dienstags 16:00 - 17:00 Uhr 
 mittwochs  9:30 – 10:30 Uhr 
 donnerstags  18:00 - 19:30 Uhr 
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Das Pastoralteam im Pastoralen Raum Wünnenberg – Lichtenau 

 

Leiter des Pastoralen Raumes 
Dechant Daniel Jardzejewski 
Am Kirchplatz 13 - 33181 Bad Wünnenberg 

Handy: 0 151 / 14 91 64 75 

pfarrer.jardzejewski@pr-wl.de 

Sekretariat des PR-Leiters 
Sylvia Schmidt 
Am Kirchplatz 11 - 33181 Bad Wünnenberg 

Mobil 0 151 /  72 13 38 40 - Tel. 0 29 53 / 97 99 1-28 

sekretariat@pr-wl.de  
Telef. erreichbar: Di. 13:00 – 15:00 Uhr u. Do. 9:30 – 12:00 Uhr 

 
 
 

 

  

Verwaltungsleitung  
Alexander Senn 
Am Kirchplatz 11 – 33181 Bad Wünnenberg 

Mobil: 0 151 / 20 97 35 63 - Tel. 0 29 53 / 97 99 1 -30 

alexander.senn@kath-gv-owl.de 

Leitung der Pfarrsekretariate 
Edeltraud Jung 
Am Kirchplatz 11– 33181 Bad Wünnenberg 

Tel. 0 29 53 / 97 99 1-27  

bueroleitung@pr-wl.de 
Telef. erreichbar: Mo. 9 – 12, Di. u. Mi. 8 – 10 Uhr 

   
 
 

 
 

Pastor Dr. Nixon Kattassery 
Apolloniastr. 2 - 33181 Bad Wünnenberg - Helmern 

Tel: 0 176 / 56 72 10 86 

pastor.nixon@pr-wl.de  

 

Diakon Josef Dierkes 
Schulstr. 8 - 33181 Bad Wünnenberg 

Tel: 0 29 53 / 57 2 

diakon.dierkes@pr-wl.de 
 

 
 

  

Pastor Dominic Molitor 
Dechant Jürgens Str. 5 – 33181 Bad Wünnenberg-Leiberg 

Tel: 0 29 53 / 96 60 85  oder 0 175 – 98 82 58 2 

pastor.molitor@pr-wl.de 

 

 

Gemeindereferent Norbert Wiedenstritt 
Dechant-Jürgens-Straße 5 - 33181 Bad Wünnenberg-Leiberg 

Tel: 0 151 / 57 65 50 98 
Telef. erreichbar: Die. 15 – 17, Mi. 15 – 18 Uhr 

gemeindereferent.wiedenstritt@pr-wl.de 
 

 
 

  

Pastor Raphael Schliebs 
Kirchweg 3 – 33181 Bad Wünnenberg – Haaren 

Tel. 0 29 57 / 99 55 22 oder 0 29 57 / 22 6 

pastor.schliebs@pr-wl.de 

 

 Gemeindereferentin Jessica Spenner 
An der Kirche 8 – 33181 Bad Wünnenberg-Bleiwäsche 

Tel. 0 172 / 26 22 51 9 

Montag 11 – 12 Uhr, Mittwoch 17 – 19 Uhr 

gemeindereferentin.plasswilm@pr-wl.de 
 
 
 

 

  

Pastor Stefan Stratmann 
Pöhlenstraße 13 - 33165 Lichtenau-Kleinenberg 

Tel: 0 56 47 / 94 67 82 2 

pastor.stratmann@pr-wl.de 
 

 

Seelsorgerin in der Aatalklinik Bad Wünnenberg 
Gemeindereferentin Annette Wagemeyer 

Tel: 0 152 / 01 73 40 94  

gemeindereferentin.wagemeyer@pr-wl.de 
 

 

 
 
 

  

 
Pfarrer i. R. Johannes Sprenger 
Im Aatal 3 – 33181 Bad Wünnenberg 

Tel: 0 29 53 / 96 – 41 59 3 

pfarrer.sprenger@pr-wl.de 
 

  
Seminarist Raphael Robertz 
Im Aatal 34 – 33181 Bad Wünnenberg 

Tel: 0 157 / 57 32 43 07 

r.robertz@pr-wl.de 

 
 

 

  

 
Pfarrer i. R. Johannes Wiechers 
Achatiusstraße 4 - 33165 Lichtenau-Atteln 

Tel: 0 52 92 / 16 22 

pastor.wiechers@pr-wl.de 
 
 

 

Unterstützende Priester bei Messfeiern:  
 

Msgr. Georg Austen 
Tel. 0 52 51 / 29 96 - 11 

austen@bonifatiuswerk.de 
 

 
 

 
 

 

Ambulanter Hospizdienst Mutter Teresa Büren: 
0 29 51 / 9 33 57 11 – (Hospizdienst) 

hospizdienst@caritas-bueren.de 

0 176 / 47 74 49 89 - (Bereitschaftshandy) 
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Pfarrbüros im Pastoralen Raum Wünnenberg – Lichtenau 

 
 

Die Pfarrbüros sind wie folgt für Sie erreichbar:  
 

Gemeinsames Pfarrbüro 
Bad Wünnenberg - St. Antonius 
Am Kirchplatz 11 - 33181 Bad Wünnenberg,  www.pr-wl.de 

Sekretärinnen: B. Huschen, E. Jung, I. Langen, A. Rücker 
 

Tel: 0 29 53 / 97 99 1-26 
Öffnungszeiten des Pfarrbüros:  

Montag und Mittwoch 9:30  – 11:30 Uhr 

Dienstag 14:00 – 16:00 Uhr 

wuennenberg@pastoralverbund-wuennenberg.de 

 

Gemeinsames Pfarrbüro 
Lichtenau - St. Kilian 
Am Kirchplatz 6 - 33165 Lichtenau,  www.pr-wl.de 

Sekretärinnen: E. Jung, G. Lauhoff, A. Rücker, B. Weber 
 

Tel: 0 52 95 / 98 56 -0 
Öffnungszeiten des Pfarrbüros:  

Donnerstag 15:00 – 17:00 Uhr 

Freitag 9:30 – 11:30 Uhr 

buero@pv-lichtenau.de 
 
 

 

  

Bleiwäsche - St. Agatha 
An der Kirche 8 - 33181 Bad Wünnenberg-Bleiwäsche 

Sekretärin: B. Huschen 

Öffnungszeiten des Pfarrbüros:  
- in Planung 

von 14:30 – 15:30 Uhr 

 

Atteln - St. Achatius 
Achatiusstraße 4 - 33165 Lichtenau-Atteln 

Sekretärin: B. Huschen 

Öffnungszeiten des Pfarrbüros:  
- in Planung 

von 15:00 – 16:00 Uhr 
 
 

 

  

Fürstenberg - St. Marien 
Am Schloßpark 7 - 33181 Bad Wünnenberg-Fürstenberg 

Sekretärin: A. Rücker 

Öffnungszeiten des Pfarrbüros:  
- in  Planung 

von 17:00 – 18:00 Uhr: 

 

Herbram - St. Johannes Baptist 
Johannesweg 4 - 33165 Lichtenau-Herbram 

Sekretärin: B. Weber 

Öffnungszeiten des Pfarrbüros:  
- in Planung 

von 9:00 – 10:00 Uhr 
 

 
 

  

Haaren – St. Vitus 
Kirchweg 3 – 33181 Bad Wünnenberg-Haaren 

Sekretärin: A. Rücker 

Öffnungszeiten des Pfarrbüros:  
- in Planung 

von 15:30 – 16:30 Uhr  

 

Holtheim – St. Franziskus Xaverius 
Zum Kornbühl 7 - 33165 Lichtenau-Holtheim 

Sekretärin: B. Kühnel 

Öffnungszeiten des Pfarrbüros:  
- in Planung 

von 16:00 – 17:00 Uhr 
 

 
 

  

Helmern - St. Apollonia 
Apolloniastraße 2 - 33181 Bad Wünnenberg-Helmern 

Sekretärin: B. Huschen 

Öffnungszeiten des Pfarrbüros:  
- in Planung 

von 16:00 – 17:00 Uhr –  

 

Leiberg - St. Agatha 
Dechant-Jürgens-Straße 5 - 33181 Bad Wünnenberg-Leiberg 

Sekretärin: I. Langen 

Öffnungszeiten des Pfarrbüros:  
- in Planung 

von 15:00 – 16:00 Uhr 

 

Wir sind für Sie da: 

Notfallnummer für den Pastoralen Raum Wünnenberg-Lichtenau: 0 171 / 11 97 84 6 
 
Impressum: 

Herausgeber: Pastoraler Raum Wünnenberg-Lichtenau 

Verantwortlicher: Dechant Daniel Jardzejewski 

Redaktion: Edeltraud Jung 

Anschrift: Am Kirchplatz 11 - 33181 Bad Wünnenberg 

 

Telefon: 0 29 53 / 97 99 1 -26 

E-Mail: pfarrnachrichten@pr-wl.de 
Druck: Druckerei Wullenweber 

Auflage: 1440 

Homepage: www.pr-wl.de 

Nächster Redaktionsschluss für die Mai-Ausgabe: Mittwoch. 15. April 2026 

Die Mai-Ausgabe der Pfarrnachrichten erscheint am Freitag, 24. April 
für die Zeit vom 01. Mai bis 31. Mai 2026 

 
Wir behalten uns vor, eingereichte Texte, Nachrichten und Informationen gegebenenfalls anzupassen.  

Später eingereichte Texte und Informationen werden nicht mehr berücksichtigt. 


